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NEMŠKE BANKE ZOPET PRIČELE POSLOVATI 
POLICIJA SKUŠA ZATRETI 

KOMUNISTIČNE VSTAJE 
Vlagalci stoje v dolgih vrstah. — V Darmstadtu je 

nemir je. — Obrestna mera povišana na 10 odsto. 
Bruening in Curtius gredo v Pariz na konferenco. 
Obisk MacDonalda v Berlinu preklican. 

MADŽARSKA LETALCA PRELETELA OCEAN 

BERLIN, — 1 6. julija. — Dočim je skušala po-
licija preprečiti danes nadaljne komunistične nemi-
re, je nemška gospodarska stavba stala pred novo 
preiskušnjo, ko so pričele banke po dva-dnevnem 
praznovanju zopet poslovati. 

Z izjemo Darmstaedter und National Bank so 
pričele poslovati vse banke. 

Manjšim bančnim zavodom je pa bilo precej 
težko dobiti denar od državne banke, zagotovilo se 
jim je pa, da se vstreže njihovim zahtevam tekom 
par ur. 

Dolge vrste vlagateljev so čakale, da odpro ban-
ke. Blagajniki so bili že zgodaj na svojih mestih. 
Slugam se je naročilo, naj zadrže pri vratih vse one 
osebe, ki nebi mogle zadostiti predpisom, kate-
re se je izdalo za slučaj navala na banke, vendar so 
pa bile pripavljene banke tudi za ta slučaj. 

Glavni komunistični stan poroča, da se je završi-
lo več spopadov s policijo pri demonstraciji n a 
"dan nezaposlenosti' . 

Berlin je bil miren z izjemo enega slučaja včeraj, 
ko je razpršila policija skupščino množice in areti-
rala dve osebi. 

V Darmstadtu je policija streljala na komuniste. 
Eden je bil težko ranjen, dvajset so jih pa aretirali. 
V Lipskem so streljali komunisti na policijo, ki je 
patrulirala po mestu v avtomobilih. Policija je ogenj 
vrnila, več oseb je bilo ranjenih, 25 so jih aretirali. 

En policaj je bil nevarno ranjen v Gelsenkirchen. 
O vstajah in aretacijah se poroča tudi iz Karlsruhe. 

Navzlic vsem tem neprilikam upajo oblasti, da 
se je ljudstvo, vznemirjeno vsled zatvorjenja bank, 
zopet zavedlo. 

Banke so pričele poslovati s povišano obrestno 
mero, I da privabijo kapital iz inozemstva in 
da se obdrži kolikor največ mogoče nemškega de-
narja doma. 

PARIS, 16. julija. — Kancelarja Brueninga in 
nemškega zunanjega ministra Curtiusa se bo pova-
bilo koncem tedna v Pariz, da prisostvujeta konfe-

x renči francoskih državnikov mesto anglo-saški 
konferenci v Berlinu. 

Do tega zaključka se je prišlo ne seji med fran-
coskim ministrskim predsednikom Laval-lom in an-
gleškim tajnikom za zunanje zadeve. S tem soglaša 
tudi držvni tajnik Stimson. Vsled tega se ne poda« 
sta jutri v Berlin angleški ministrski predse'dnik in 
Mr. Henderson, da vrneta obisk nemških vodite-
ljev prejšnji mesec. 

LONDON, 16. julija. — Vlada je danes sklica-
la ministrsko sejo, ki naj se vrši v pondeljek in na 
kateri se bo razpravljalo glede Hoover-jevega mo-
ratorija. 

Uradno obvestilo se glasi: —Vlada njegovega 
veličanstva je določil, da je potrebno sedaj skli-
cati nemudoma konferenco ministrov, o kateri se 
je govorilo že za časa vabila na odbor izvedencev, 
ki naj razpravljajo o Hoover-jevem načrtu. 

Konferenca naj se vrši v Londonu v ponede-
ljek 20. julija ob 6. uri popoldan. 

Odbor izvedencev bo dospel kot dogovorjeno v 
petek in se stavil na razpolago ministrom. 

Ministrski predsednik in tajnik za zunanje za-
deve »e ppdasta v petek v Berlin, vrneta se pa pra-

PRISTALA V BLIŽINI BUDAPESTA 
MEGLA ZELO OVIRALA POLET 

Med pristajanjem se je zrakoplov poškodoval. — 
Nadaljevala pot v drugem zrakoplovu. — Ve-
lik sprejem v Budimpešti. — Preletela 3200 milj 
s hitrostjo 125 milj na uro. 

BUDAPEST , 1 6. julija. — Aleksander Magyar 
in George Endres sta bila danes ponoči prisiljena 
pristati v bližini kraja Biscka samo 14 milj pred 

določenim ciljem. Preletela sta 3,200 milj nad o-
ceanom in preko kopnega v 26 urah in I 2 minutah. 
Letela sta s približno hitrostjo 1 25 milj na uro in 
bi skoro zagledala cilj, ko jima je zmanjkalo ga-
zolina. Morala sta pristati na nepripravnem terenu 
ob železniškem tiru. 

MADŽARI HITE. DA PO-
ZDRAVIJO LETALCA 

Med pristarjajnjem se jima je zlo-
mil propeler in se poškodovalo levo 
krilo letala, sama sta pa ostala ne-
poškodovana in se smeje izkobaca-
ia na prosto. 

Magyar se je podal takoj k naj- Madžarska, 16. julija, 
ttifatji telefonski postaji in obvestil . r o j a k o y s q z ^ i č a_ 
Matyasfold letališče, da sta pristala.' ,. . . . . . „ 

* kovali prihoda Aleksandra Magyar 
Zrakoplov, ki je ravno dospel z Du-
naja, se je takoj zopet dvignil pro-
ti Biscke in vzel letalca s seboj. Ker 
cel čas nista niti zatisnila očesa, 
sta bila oba skrajno izmučena. Mno-
žica ljudij, ki ju je pričakovala, se je 
zopet razšla, predno sta dospela na 
leUališčt. Člani ogrskega kabine-
ta, ki so prekinili sejo in hiteli na 
letališče, so se tudi vrnili in nada-
ljevali sejo. Vendar je pa predsed-
nik, grof Bethlen, izrazil željo, da 
bi rad videl letalca kakor hitro do-
spe ta. Zato so ju odpeljali takoj na 
dom grofa, kjer so jih on in člani 
kabineta navdušeno sprejeli. 

SULSKI SULTAN 
JE POSTAL 

SENATOR 
Gov. Davis imenoval Ki-
rama kot zastopnika v 
filipinskem senatu. 

MANILA, 16. julija. — Governer 
Dwight F. Dovis je imenoval da-
nes Jaimalula Kiram, sultana v Su-
lu. članom senata ter bo zastopal 
mohamedansko prebivalstvo Fili-
pinskih otokov. 

Akoprav je bil Kiram glavar Mo-
hamedancev na otočju Sulu in na 
angleškem severnem Borneju, je to 
njegova prva politična služba, ki jo 
je dosegel pod filipinsko vlado. 

Kiram je zadnji član 300 let sta-
re vladarske hiše. Včasih je imel 
mnogo žena, tudi po petdeset, sedaj/ 
ima pa le še dve ali tri. Ko je pred 
50 leti zasedel prestol kot šestnajst-
leten deček, je imel še precej ve-
ljave, kasneje se je pa podal Angle-
žem oziroma Amerikamcem. Vedno 
ima pa še praivico pobirati pristojbi-
ne za Moro cerkvene obrede. 

Napad na fašistovsko ob-
mejno stražo. 

9 JETNIKOV 
POBEGNILO 

Zaposleni na jetniški far-
mi so v dežju pobegnili. 

in George Endres, ki sta letala z 
aeroplanom "Justice for Hungary" 
preko Atlantskega oceana. 

Poseb»ni vlaki so prevažali stoti-
ne iz notranjščine na Matyasold le-
talno polje, kjer naj bi letalca da-
nes popoldne pristala. Izvedenci so L. Groves, trgovinski ataše v Be r li-
pa dvomili, da bi preletela pot brez nu poroča tukajšnjemu trgovin-
pristanka, to pa vsled prekozemske skemu departmentu, da je bilo v 
daljave. [Nemčiji nezapolselnih 30. junija 

Upanje j « pa bilo večje, ko so do- 3.962.000 oseb. Od teh je prejemalo 

BREZPOSELNOST V 
NEMČIJI 

BERIJN, Nemčija, 16. julija. — H. 

šla dobra vremenska poročala. Ven-
dar se je bilo bati, da izgubita letal-
ca vsled nizko visečih oblekov smer. 

Letalca sta imela neprilike že ta-
|koj pri odletu. Opazila sta luknjo 
na vrhu posode za gazolin in, da 
preprečita večje puščanje, sta mo-
rala izliti del te dragocene tekoči-
ne. 

Magyar pripoveduje: Opazovati 
nisva mogla mnogo med potom, ker 
naju je ovorala gosta megla. Okrog 
polnoči naju je zajel vihar, ki je 
trajal tri ure in naju skupno z le-
talom pošteno pretresel. Proti jutru 
sva nekoliko boljše videti. Preko 
Framcfje sva izgubila smer in se mo-
rala spustiti tako nizko, da sva lah-
ko čitala imena nekaterih železni-
ških posaj in se tako orijentirala. Že 
takoj ko sva priletela nad Ogrsko, 
nam je pričelo zmanjkovati gazoli-
na, v bližini Biscke nama pa že ni 
preostajalo drugega kot pristati, za ; o s t a l nepoškodovan, 
kar sva se z žalostjo odločila. Jaz 
sem vesel, ker sem zopet v domo-
vini, še ibolj je pa Endres, ker ga 
pričakujejo tukaj žena in otroci. 

IZNAJDBA REŠILA IZUMI-
TELJEVO USTANOVO 

PHILADELPHIA, Pa., 16. julija. 
Strelovod, katerega je iznašel Benja-
min Franklin, je rešil zavod, kate-
rega je tudi on ustanovil, tukajšnjo 
Pennsylvaaao bolnišnico, tekom ne-
vihte, ki je divjala tukaj prejšnjo 
nc<3. 

Gasilci pravijo, da je udarila stre-
la v kupolo g>aivnega poslopja, od 
tam pa zletela po nekem starodav-
nem srelovodu, ki je molel iznad 
stolpa. 

Ogenj strele je uničil kupolo, stolp 
pa, kjer so shranjeni dragoceni do-
kumenti in zdravniški spominki, je 

1,414,000 oseb navadno, 940,000 o-
seb pa zasilno podporo. Hranilne 
vloge v mesecu maju so znašale 
preko enajst milijard mark, dočim 
se označuje dvige do 11. julija kot 
nepomembne. 

STALIN ZELO 
ZAPOSLEN 

SEMPETEK NA KRASU. 16. juli. 
V tukajšnji bližini Je bila napa- j j , j g j ta j -

dena obmejna straža dveh fasistov, . . A 
od katerih je bil eden težko ra- niki izmenoma pO 6. 
njen. Streli so padli zgodaj zjutraj Dober igralec Šaha. 
in napadalci takoj pobegnili. Po-
licijskim patruljam se do sedaj ni MOSKVA, Sovjetska unija, 16. ju-
posrečilo dobiti za njimi nikakega lija. — Narvalic dejstvu, da dela ve-
sledu. >:ina njegovih sodržavljanov le po 6 

ur na dan, je zaposlen Jožef Stalin 
dnevno po približno 18 ur. 

I>a, zmore vse svoje delo. rabi taj-
nike. ki delajo po šeot ur in se po 
trikrat na dan menjajo. Stalin ne 
dovoli nikdar svojim uradnikom, da 
bi delali več kot po šest ur. 

Stalin je priznano eden najbolj 
zaposlenih ljudij v Sovjetski zvez-
ni republiki. Z delom prične Zgodaj 

'zjutraj in je le malokdaj pred poJ-
MILLEDGEVTLLE, Ga., 16. julija, j nočjo gotov. Že veikrat se mu je 

Dež, katerega so si zelo želeli tu- svetovalo, naj se tu in tam odpo-
kajšnji kmetovalci, je dobrodošel čije, kar pa smatra on za ne-eko-
tudi devetim jetnikom, ki so ube- nomske nasvete, 
žali iz kmetije državne jetnišnice. Pri vsej svoji zaposlenosti pa naj-

Vodja ubežnikov je neki Martin,]de vseeno tudi dovolj časa. da igra 
ki je bil cTssojen na skupno 110 let s prijatelji šah, ki je njegova pri-
jele. Ako bi iga poslušali, bi bilo se- j Ijublijena igra in katero tudi izvrst-
daj na prostem triintrideset belih no igra. 
in enaindvajset črnih kaznjencev, j Tako v šahu kot v politiki je vo-

Pcfxgli so kmalu po kosilu in kot jak, da mu ga ni para, močan ka-
je mogoče sedaj razvideti. Je bil beg dar napada, vendar pa pripravljen 
dobro pripravljen, ker so ubežniki tudi umakniti se, ako to položaj za-
hitro premagali stražnike in jih raz-' hteva. V nekaterih slučajih se jo 
orožili. odložilo umik v šahu na kasneje, ko 

Med tem, da se je organiziralo po- se bo počutil bolj čilega, 
gon za njimi, se je vsul dež, ki je Na prostem je njegovo največja 
zbrisal sledove in oviral zasledo- veselje, da sam vozi svoj avtomo-
valce. bil. 

Rojenemu v Georgiji, se mu je ta-
ko dopadla predstava narodna igTe 
"Lamara" pi^jšnje leto da je, ko 
se je po končani uprizoritvi razšlo 

! občinstvo, naročil ponoviti igro ter 
je ponovitvi sam prisostvoval. 

ZDRAVIL MORNARJA 
POTOM RADIJA 

DVE URI DOVRATU V SMOLI 
HOIiHROOK, Mass., 16. julija. — 

Dvanajst let stara Martin Beagler 
je sbaia v bližini soda napolnjenega 
s smolo, ko se je Isti vsled -vročine 
razletel. Vsebina istega je poooino-
ma pokrila deklico. Na njene klice 
nia pomoč, <so prihiteli k njej mimo-
idoči in ji držali obraz prost smole, 
dokler ni dospela pomoč, kar je tra-
jalo dve uri. 

PROSTOST TISKA V 
ČILE 

SANTIAGO, Čile, 16. julija. — Te-
kom dolgih let se je dalo tukajšnjim 
novinam danes prvič dovoljenje, da 
lahko pišejo kar se jim poljubi in 
da celo lahko izražajo svoje mnenje 
o ivladi. 

To dovoljenje predsednika Iba-
neza je objavil notranji minister 
Monter o po seji z Izdajatelji, od ka-
terih je zaihteval predsednik v po-
vračilo pošteno sodelovanje. 

vočasno, da bodeta prisostvovala v ponedeljek mi-
nistrski konferenci. 

LONDON, 16. julija. — Kot se je zaznalo od me-
rodajne strani, se je preklicalo obisk ministrskega 
predsednika MacDonalda in tajnika za zunanje za-
deve, Mr. Henderson, v Berlinu koncem tega tedna. 

USODA DVOJČKOV 
DVOMLJIVA 

BALTIMORE, Md., 15. julija. — 
Zdravniki tukajšnjega Mercy v bol-
nišnice so se danes posvetovali, da-
li bi bilo varno tvegati že drugo 
operacijo na siameških dvojčkih, 
katera se je pred kartkim določila. 

Atooravno sta dvojčka, deklici, v 
dobrem stanju, bo potrebna vseka-
kor še nadaljna operacija, da se ju 
ohrani pri življenju. Kakršen bo 
uspeh te druge operacije, je pa ne-
mogoče vnaprej povedati. Na vsak 
način je pa najboljše čakati, da si 
opcmoreta po prvi operaciji. 

NEW ORLEANS. 16. julija. — Med 
tropičnim viharjem, ki je divjal pre-
ko Mehikanskega zaliva in pretre-
sal hiše v Orleansu. je dejal neki 
tukajšnji zdravnik po radiju navo-

AVSTRIJA SE NE BOJI 
DUNAJ, Avstrija. 16. julija. — Av-

strijski kafcinet je danes razprav-
dila. kako postopati z mornarjem, ki j l j a l g l e d e korakov, ki sta Jih pod-
ga je vrgel val ob stran ladje in si ' j N e r nči ja in Ogrska, da izbolj-
je pri tem zlomil kost v boku. 

Eno uro in petnajst minut so tra-
. ala ta navodila, katera so izvrševa-
li častniki nai ladi, ki jo je preme-
taval vihar sem in tja. Ime mor-
narja še ni znano. 

SREČA CEZ LETO DNI t 
IMARSHFIELJD, Wis., 10. julija. 

Nick Henseler je imel lani smolo. 
Ko je oral na svoji kmetiji, je izgu-
bil denarnico in z njo $42.00. Ko je 
letos zopet oral na istem mestu, je 
izoru'1 denarnico in kar je še osta-
lo, papirja od bankovcev. Te ostan-
ke je poslal v Washington na za-
kladnitvo, odkoder je prejel na to 
popolnoma nove bankovce. 

NOBILE DOSPEL V MOSKVO 
MOSKVA, Sovjetska unij-a, 16. ju-

lija. — General Umberto Nobile, ki 
je vodil ponesrečeno ekspedlclJo 
vodljivega zrakoplova "Italia" leta 
1928 je dospel sem in se pričel pri-
pravljati, da obišče severne točke na 
sovjetoskem ledodomilcu 'Malygin' 
Skušal bo dognati, kaj se je zgo-
dilo s posadko šestih mož, ki so po-
stali žrtve omenjene ekspedicije. Iz-
razil se je pa, da je računati z eno 
proti enemu milijonu, da bi njegov 
poskus uspel. 

šati svoj gospodarski položaj. Ugo-
tovilo se je. da za sedaj v Avstriji 
podobni koraki niso potrebni. Iz te-
ga ugotovila je razvidno, da ima Av-
strija upanje prevedriti gospodar-
ski vihar, ki razsaja po Evropi. 

D E N A R N A N A K A Z I L A 
IZVRŠUJEMO ZANESLJIVO IN TOČNO 

KAKOR V A M P O K A Ž E NASTOPNI 
S E Z N A M 

V JUGOSLAVIJO 
Din 600 8 9.35 

V ITALIJO 
Lir 100 - 8 5.75 

Din 1000 8 18.50 Lir S»0 — 811 

Din 3000 8 54.60 
Lir 800 816.80 
Lir 500 . 

Din 5000 8 90.50 Url* 1MO fSA ** 
Din 10,000 8180.00 

I Z P L A Č I L A V A M E R I Š K I H D O L A R J I H 
Pristojbini znaša 60 centov za vsako posamezno naka-
zilo, ki ne presega zneska $30.—» za $35.— 70 centov, za 
$40.— 80 centov, za $45.— 90 centov, za $50.— $1.—, za 

$100.— $2.—, za $200.— $4.—, za $300.— $5.25. 
Za Izplačilo večjih sneskov kot •gora) navedeno, bodisi v i 
lirah ali dolarjih, dovoljujemo fte botjSe posoja. Pri velikih 
lih priporočamo, da se poprej s nam pismenim potom spo 
te glede načina pekeslla 

Nujna nakazila izvršujemo po CABLE LETTER ta prirtoJUat IS«, 

Sakser State Bank 
82 Cortlandt Street New York, N. T. 

Telephone BArdaj T—0880 
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POUČEVANJE JEZIKOV V FRANCIJI 

Latinskega in grškega jezika se ne bo v bodoče ob-
vezno podueevalo v Ameriki. V Europi pa se bo nadalje-
valo s poučevanjem, četudi v manjšem obsegu. V Fran-
ciji je senat prišel do zaključka, da morajo imeti profesor-
ji kjultumo podlago, da poučujejo z uspehom in se tako 
morajo naravno učiti tudi latinščino in grščino. Minister 
za javno vzgojo je dobil naročilo, naj pripravi reforme v 
pouku starih jezikov in obenem zahteva pouk v modernih 
jezikih. 

V nekem članku v Revne des deux Mondes se glasi: 
— Vzgoja in učenje modernih jezikov v šolah ne zadošča. 
Mi dajemo svojim otrokom pouk v mrtvih jezikih, da jih 
naučimo misliti, žive ali modeme jezike pa jih učimo, 
da jih navadimo govoriti. 

Naš modemi jezik je imel svoje mesto v izobrazbi, ni-
kakor pa ne moremo odobravati, da bi nadomestili po-
učevanje mrtvih jezikov z modernimi. V zadnjih, letih je 
zelo napredovala metoda, Ja se priučuje jezike potom di-
rektnega stika, ker se Itako iirčenee nauči misliti in govo-
riti obenem. 

Napačna pa je ta metoda po nazorih Mr. Blum-a, ki 
je mnenja, da »c vzgaja mladino površno. 

Klasična vzgoja je potrebna takoj od pričetka, ter 
se ne izgubi ncft>enega časa pri vajah v izgovarjanju jezi-
ka, ki ni več v rabi. Učenec si tako pridobo takorekoč ve-
likanski slovar, potom katerega mit 'bo lahko pozneje ra-
zumeti vsako misel. 

Naučiti je na tej podlagi lahko pesništva, zgodovine, 
morale, znanosti in filozofije. Obenem pa je lažje obvla-
dati potem tudi druge jezike, ter jih rabiti v lepšem in 
plemenitejšem slogu. 

Poskus nadomestiti toraj dtare in mrtve jezike z no-
vimi je skrajno nereden. 

SOVJETSKI BOMBAŽ 
NA ANGLEŠKEM 

LONDON, Anglija, 16. julija. — 
Sovjetski surov bombaž si je zago-
ovH mesto na tukajšnjem trgu in 
kot izgleda, bo izpodrinil nekatere 
vrste bombaža iz Združenih držav 
In Južne Amerike. 

Angleška tektsilna indusarlja, ka-
tero pritiska, hudo tuja konkurenca 
na Dainjem iztoku ln izguba kupči-
je m Indijo, se je odločila aa bom-
be* ta TarknUuia. ki Je oea»j£i ln 
dcfare kakovosti. 

TEKMA DVEH JAPONSKIH 
POROČEVALCEV 

e . 

Smrtna nesreča motocikliste 
Mariboru. 

pri lezniški zapori na Cefcovi, kjer je 
bil avto prisiljen (počakati na ljub-
ljanski potniški vlak. Avto je baje 
iz Zafereba. 

Žalosten konec dobrega gospodama. 

Pri Sv. Ani nad Makolami pri 
Poljčanih se je te dni Obesil večji 
posestnik Janez Straus. 

Ozadje žaloigre, ki se je pripetila 
je tale: ta gospodar je imel, dasi 
oženj en, s svojo deklo nezakonske-
ga otroka. Radi tega je bil pred 
kraktim obsojen od slovenjeblstri-
škega' sod»5a na 11,000 Din. Ta bb-

vso sik) telebnil na trdo cesto in ob- sodba in pa sramota, ki ga je vedno 
ležal nezavesten, s popolnoma raz- bolj in bolj grizla, ga je privedla do 
mesarjenim obrazom, počeno loba-!tega, da je sklenil narediti vsemu 
njo in težkimi notranjimi poskod- kemu hiter konec. Na 25. junija je 
gami. O nesreči je bila obveščena zjutraj zgodaj vstal »kot običajno. 

29. junija popoldne se je dogodila 
na državni cesti v bližini vasi Sliv-
nica težka nesreča s smrtnim izi-
dom. Vinko Blatnik iz Kač si je pri 
nekem sosedu izposodil motorno ko-
lo, da bi se po nujnem opravku od-
peljal v Maribor. Po držaivni cesti, 
ki je v tem odseku zelo vijugasta, 
je vazil s silno brzino, kar je postalo 
eanj usddno. Na ostrem ovinku v 
bližini Slivnice motor ni zmOgei 
prenaglega preokreta in je zletel v 
obestni jarek. Prt tem je Blatnik e 

LETALCI V VLAKU 
PROTI MOSKVI 

MOSKVA, Sovjetska unija, 16. ju-
lija. — Marcel Doret, Joseph Le-
borlx in mehanik Rene Mesnin so 
zapustili danes Nkžni Udinsk ter se 
napotili z vlakom proti Moskvi. Za 
seboj so pustili (polomljeno letalo, 
Iz katerega so se rešili s pomočjo 

Ova vodilna japonska, Usta in si-
cer "Tokio Asahi" in "Asaka Asa-
hi" sta postala nedavno dva svoja 
reporter ja na zanimivo tekmovanje. 
Oba reporter j a sta dobila nalog, po-
tovati po svetu, poslužujeta se lah-
ko vseh možnih zračnih prog na po-
tovanju krog sveta, skušata pa naj 
doseči 'hitrostni rekord, ki naj bo 
obenem tudi rekord (hitrega korekt-
nega in vzornega ,pora5anja. Oba 

(lista sta razpisala tekmovane, da s 
tem izurita svoje reporterje v na-
glem, vestnem in točnem poročanju. 
Zastopnik lista "Asaka Asahi", u-
rednlk Shlngu potuje v smeri Ame-
rika—Evropa—Japonska, reporter 
drugega lista, Fukirmu, pa iz na-
sprotne smeri Evropa—Amerika— 
Jaiponska. 

Oba obiščeta 8an Francisco, 
Chicago, New York, London, Pariz 
in Moskvo ter morata od vodilnih 
listov prinesti podpise s seboj. 

tukajšnja rešilna postasjai, ki je od-
poslala! v Slivnico svoj avtomobil, s 
katerim se Je nezavstnega Blatnika 
prepeljala nr splošno bolnico. Zdrav-
niki so potskusili vse, da rešijo ne-
srečnežu življenje, vendar brez u-
speha. Izdihni f je že pooldhe, ne da 
bi se prej zavedel. Pokojnik je bil 
na Dravskem polju in pod Pohorjem 
splošno znan in njegova nesrečna 
smrt je vzbudila splošno sožalje. 

Vlomilec, ki ni imel sreče. 

Zadnji čas je tudi Kresnice pri 
Litiji obiskal vlomilec, ki pa je sto-
ril to bolj 1z potrebe, kot iz hudo-
bije. Pred dnevi se je oglasil pri ta-
mOšnjem županu neznanec, dble-
čen v vojaške hlače in srajco. Pro-
sil je gospodarja za delo v zameno 
za hrano in stanovanje. Gospodar 
je ponudbo sprepel. Prvi dan je res 
delal precej pridno, toda že druge-
ga dne, 'ko so odšli domači na po-
lje, je vlomil v gospodarjevo sobo. 
Pobral mu je srebrno uro z zlato 
verižico, 300 Din gotovine, vso o-
bleko in obutev ln pobegnil proti Li-
tiji. V gozdu še je preoblekel in ta-
ko prišel v gospodarjevi obleki v 
Litijo. Orožniska postaja, kateri je 
bil vlom prijavljen, je preiskala 
ves Kresniški vrh, pa brezuspešno. 
Slučajno pa je srečal begunca vrli 
orožnik Triplat, katerem v se je zdel 
neznanec sumljiv in ga aretiral. Po-
beglega zasleduje tudi vojaška o-
blast radi odslužitve kadrskega ro-
ka. 

Huda nesreča med Šmarjem in Gro-
supljem. 

Dne 30. 'junija se je pripetila med 
Šmarjem in Grosupljem huda av-
otmobilska nesreča, ki bi skoro za-
htevala človeško žrtev. 

21-letni delavec Masnoglav Julij 
iz Sappa pri Šmarju se je okrag 17. 
ure ,pejal 's svojim kolesom proti 
Grosuplju. Sredi ceste ga je dohi-
tel avto ter ga podrl na tla. Mimo-
idoči, ki so prihiteli na mesto ne-
sreče, so ugotovili, da je avto pone-
srečencu razparal trebušno votlino 
in mu prizadejal tudi druge manjše 
poškoetoe. Telefonirali so na rešilno 
postajo, ki je bila s svojim vozilom 
takoj na mestu in odpeljala težko 
ranjenega delavca v ljubljansko 
bolnico. 

Zanimivo je, da je avto brezob 
zimo nadaljeval vožnjo s pospešeno 
hitrostjo, tako da prisotnim ni bilo 
mogoče razločiti številke avtomo-
bila. To se je ,posrečilo šele na že-

Toda mesto, da bi šel po opravkih 
je vzel vrv, šel na skedenj, in se tam 
na tramu obesil. 

Žena ga sprva niti ne bi pogre-
šala, pa so imeli ta dan ravno na-
povedano košnjo. Ko je prišel so-
sed, ki naj bi pomagal kosit, je po-
gledala po možu, češ: "Kje se le da-
nes toliko časa zadržuje?" Ko ga ni 
našla ne zuna j in ne v hlevu, ga Je ^ ^ se na kopališkem terenu, to 
šla! Slednjič iskat na skedenj. Tam I & x k e r j e to p r o s t o r ^ k r a j a ne-

sreče oddalen kaki 6000 m proti Je-
sprva, da se mož le tako dela, zato j ž i c i p o m o č n i k a k o r m o g l a p r i_ 
je še zaklicala sosedu, ki je prišel gpeti pravočasno. 

čil in prereeal vrv, ali že prepozno, ki'h 40 po številu. prepregU ves tok 
— telo je že bilo mrzlo in trdo.... mož Save od enega brega do drugega, 
je bil že mrtev. | držeč se za roke, da bi prestregli 

Nesrečni pokojnik, ki zapušča že- truplo izginilega Kosija, ki je 'baje 
no in eno leto starega otroka, je bil plaval nekaj časa tudi pod vodo. Nji-
dober gospodar. Rojen je bil leta hov trud pa je bil zaman. Organ i-
1887 v Kosptrivnici pri Poljčanah ter j ziralo se je nato več skupin, ki so 
se je pred leti priženil <k Sv. Ani. iskale ponesrečenčeivo truplo vse po-
Žal, da so ga razmere, v katere je poldne. Iskali so ga tudi s čolnom 
eafbredel, privedle do tega, da je v in drogi, a ga niso našli. Truplo je 

TEL ST. 2,O0ft,O4H) 

Te dni so v Angliji montirali te-
lefonski aparat, ki ima Številko 
2,000,000. Zanimivo je, da je novi 
naročnik sam kralj Jurij, ki so mu 
aparat montirali v njegovem gra-
du v Wtodwrju. V spomin na ta do-
godek je telefonska družba kralju 
poklonila ptMfcoo izdelan Ju poria-
6en »teleta $ jpwninfcilrlin umu jamu 

šenj, že tako do sitega naijedel, da 
ga boli želodec. 

Bilo je okrog 13. ure, ko so Kosi 
in trije njegovi prijatelji sklenili, da 
bodo od prvega jeziškega mostu 
plavali do Štirna. To je običajna 
plavalna tura, ki jo navadno na-
pravijo malo uvežbanejši plavati, 
ki obiskujejo to kopališče. Sava je 
tam po sredi precej deroča in je za-
htevala <v preteklih letih že več žr-
tev, kair pa podjetnih kopalcev ni 
plašilo. Družba je pozvala na pla-
vata o turo tudi nekatere druge to-
variše, ki pa so povabilo odklonili. 

Vsi štirje so se nato podali k mo-
stu in začeli plavati navzdol, Pla-
vanje še ni trajalo dolgo časa, ko 
ko se naenkrat zaslišali klici na po-
moč. Ivo Kosi je izginil pod vodo. 
Klicali so na pomaiganje njegovi to-
variši, ki mu sami niso mogli po-
magati. 

Kako je prav za prav prišlo do 
nesreše, ni povsem jasno. Pri pla-
vanju je Kosi malo zaostal in ko ®o 
se njegovi tovariši začeli ozirati za 
njim, da niso več videli. Zato jim 
tudi ni bilo 'točno znano, na kate-
rem mestu se jc potopil. Baje je Ko-
si pri plavanju kmalu v začetku tu-
re prosil pomoči, a ni njegovih be-
sed nihče smatral za resne, oziro-
ma jih v šumu vode niso dobro ra-
zumeli. 'Klici tovarišev na pomaga -
nje so takoj dvignili kopalce, naha-

Dopisi. 
S pota. 

Cenjeno uredništvo: — Prosim za 
majhen prostorček v vašem cenje-
nem listu. 

Odrinil sem iz New Yorka 1. ju-
liju s parinkom "Paris" in danes se 
naSiajamo že v sredini oceana, Vož-
njo imamo krasno, dosti zabave in 

MAS A V VESOLJNOSTI IN 
VELIKOST SVETA 

za njo: "Poglej, poglej, kakšne ne-
umnosti počenja moj mož!" Toda 
sosed je videl drugače, videl je, da 
gre za resnico. Zato je brž prisko-

Sprva reševalci sploh niso niti 
vedeli, za kaj gre. Šele, ko so izve-
deli, da je izginil v valovih tovariš 
Kosi, so šli hitro na delo in so, ka-

Profesor Einsten je imel na ber-
linskem vseučilišču senzacijonalno 
predavanje o uporabi velikih, čisto 
mehaničnih teorij glede razdelitve 
mase v veseljnosti in velikosti sveta. 

Zadnjih deset let nam je prineslo 
o tem čisto nova dognanja. Astro-
nom Hubble je v observatoriju na 

koncertov vsaki dan; in tudi b a r o . M c t m t Wilscnu preiskal najodda-
obiskujemo večkrat. * jljctnejše pramegle in odkril, da se 

Srčno pozdravljam vse rojake š i - j t a ^etovja oddaljujejo od nas tem 
rem Amerike in Kanade, posebno se hitreje, čim bolj so oddaljena. Svet 
zahvalim tvrdki Sakser State Bank postaja tako podoba eksplodirajoče 
za točno in hitro potrežbo. ker so mi ^ n a t e . ki smo ji mi središče. Že 
hitro preskrbeli vse potrebno. ) l e t a 1922 je ruski astronom Fried-

Vsem rojakom toplo priporočam m a n n na podlagi relativnostne teo-
domačo tvrdko, ker sem prepričan. » r t j e prišel do podobnega zaključka, 
da je najbolja za rojake, najbolj ki so ga zdaj potrdila astronomska 
točna in vse hitro uredi kar je po- ; opazovanja. Friedmann je trdil, da 
trebno za potovanje. j razsežnost vesoljstva ni ne preme n-

Srčno se zahvalim Mr. in Mrs. ljiva. Ta čas se razširja, a račun ka-
Russ v Dolgeville, N. Y. za postrež- že, da /bo dosegla neko5 svoj naj-
bo. Tudi se zahvalim in pozdravim j večji obseg in se bo potem začela 
svake Florjana Mikllč in John zepet manjšati. 
Schwasnik, Jr., Frank Schwasnik in Danes smo celo sposobni izraču-
Mary Pospisil, ker so me spremili na nuti. kdaj je bila velikost veseljstva 
kododvor v Dolgeville, N. Y. | enaka ničli. Temu ni tako dolgo. 

Ravno tako pozdravljamo vse ro- j Ameriška raziskovanja so na^la, da 
jake v Brooklynu. -N. Y., in se za- j je velikost polumera vesoljnosti ena-
hvalimo za postrežbo Mr. Antonu ka velikosti 108 svetlobnih let. Naši 

najlepši moški dobi kot 44-letnik u-
bežal 6 tega svetel. 

zahilbtna Sava zaneisla neznano-
kam. 

Strašna nesreča je hudo prizadela 
Kosijevo rodbino, ki je na isti tra-
gičen način izgubila med vojno tu-

V soboto 27. junija -je odšla s ko-! di 4-letno hčerkico, ki je utonila v 

Strašna usoda nezakonske matere. 

sem na polje P. Frančika iz Zaba-
ve, odkoder Je pa nI bTlo več nazaj. 
Njen svak je prišel sučajino skozi 
sadovnj-ak, ki je oddaljen od hiše 
nekaj streljajev in opazil neko žen-
sko, kako visi na orehu. Takoj je 
preskočil in prerezal vrv, toda bilo 
je že prepozno. Spoznal je svaki-
njo, katera je posebno zadnje čase 
vedno itožila raznim okoličanom in 
domačim, da bo (kar "zginila", ker 
jo je njen fant z dvema nezakon-
skima otrokoma zapustil in je konč-
no svoj sklep tudi storila. 

Sava Je zopet zahtevala, žrtev. 

Že zgodaj dopoldne se je prišel 
ko pet k Štirnu tudi 20-letni Ivo Ko-

Gradašici. Za nesrečo je zvedela 
utopij enčeva rodbina šele pozno po-
poldne od pokojnikovih tovarišev. 

Razne nesreče, 

Na travniku je padki 50-letna že-
na progovnega delavca Marija Ro-
mihova s Kalobja pri Celju in si 
poškodovala desno roko v rami. 

— Na Gomilskem pri Ce-Iju se je 
na cesti splašila krajvu 75-letnemu 
posestniku Francu Božiču, ki je pa-
del z voza in si iz pahnil levo reko v 
rami. 

Nezgode v Cirkovcih. 

Na Dravskem polju je padel z vo-
si. praktikant v tovarni zamaškov z a 47-letni dežnikar Jože Paranja 
pri stricu Inž. Jelačinu, sin strojni- l n 81 r I o n i i l d e s n o ^jučnico. 
ka Narodne tiskarne Kosija. stanu- spodnjih Hočah je padel raz 
jocega v Prekmurki ulici št. 5 za oboke, kraitere je popravljal, 45-letni 
artilerijsko vojalšnico. Na kopališču Karol Golob in si pri padcu zlo-

in Mrs. Frances Žagar. Pozdravljam 
tudi sestrlčno moje žene MaTy Ža-
gar in njenega moža in hčerko, dru-
žino Mr. Joe Turk in družino Mr. 
Frank Poje, nadalje brate Joe in 
Hermana Schwasnick v Brooklyn, 
N. Y., Mr. in Mrs. Schwasnick v 
Manchester Depot, Vermont, Mr. 
Karla Albrecht in njegovo ženo v 
New Yorku. 

Nasvidenje zc-pet v Združenih dr-
žiuvah, ako se bo kaij na bolje obr-
nilo; ako pa ne, se vidimo pa v do-
movini. 

John Jancs na potu v Stari kot. 
in Anton Schwasnick v Drago. 

je dofbil Kosi svoje prijatelje in 
znance in ko je nekolikokrait z nji-
mi malo zaplaval ob obrežju. Je 
vsa ožja družba igrala nekaj časa 
volleyball in ping-pong. Malo pred 
poldnevom, ko so se številni kopal-
ci vračali domov, je Kosi dejal, da 
ostane kar pri Savi, ker se je pri 
nekem tovarišu, ki je imel s seboj 
dovolj j est vin, med njimi tudi če-

VSE ONE ROJAKE ŽIROM ZDRUŽENIH 

DRŽAV IN KANADE, KI SE NIMAJO PRI 
NAS VLOG, VABIMO, D A SE PRIDRUŽI-

JO NAŠIM MNOGOŠTEVILNIM V L A G A -

TELJEM 

Denar je pri nas varno naložen in ga za-
morejo vlagatelji dvigniti takoj, brez vsa-
ke odpovedi, kar je v mnogih slučajih 

» > zelo važno. 

Vloge obrestujemo po 4°fo 

S&kser State Bank 
O COBSLANDT STftEBT NEW YORK, N. T. 

mi levo nogo. 
— V Tršovcu pri Sv. Petru pa je 

ob koncu sezone češenj padla 24. 
letna posestnikova tiči Julčika Sav-
čeva in si zlomila hrbtenico ter za-
dcfcAla tudi več notranjih poškodb. 

— Z 1 v<oza je padel v Jezdarski u-
lici v Mariboru 27-letni prevoznik 
Pran jo Slanec in si zlomil levo no-
go nad kolenom. 

KDO MI NAZNANI o FILIPU VELT. 
rojen 1854 y Mariboru, Slovenija, 
zdaj Jugoslavija, ki je pred 57 leti 
odpotoval v Ameriko. V domovini 
govorijo, da je let«. 1927 umrl in 
v katerem mestu pa ne tvemo. Ba-
je je imel tovarno in zapustil čez 
3 milijone dolarjev sorodnikom. 
Kdo to znajde in pošlje na Lami-
na pojasnila, dobi od vsote kate-
ro dobe sorodniki 2% provizije. 
Naslov: I. S pes, mlin in ža^a, 
Betnavska cesta št. 26, Maribor, 
Slovenija, Jugoslavija. 
( 2x 17&18) 

daljnogledi so prodrli že na dalja-
vo 107 svetlobnih let in ne bo več 
dolgo trajalo, ko bamo dosegli 
skrajno mejo. Potem se bo pravil-
nost relativnostne teorije lihko raz-
iskala pa astronomskem potu in se 
bo po več priliki izkazalo, da za to 
mejo ni več bistvene nraterije. 

Tudi gostest materije v vesolj-
nosti so Američani precej natančno 
izračunali. Če so ti računi pravilni, 
potem jc le najmanjši del mase ute-
lešen v žarečih zvezdah in veliko 
večje nr.vse izpolnjujejo kot temno 
telo prostornino med zdezdami. To 
dejstvo je v zvezi s tako zrvanim vi-
šinskim ali kozmičnim žarenjem, ki 
mu je po vsem videzu vir beš med 
zvezdami nahajajoča se materija. 

PREHRANA JET1CNIK0V 

C E N A 

DR. KERKOVEGA BERILA 
JE ZN IZANA 

Angleškoslovensko 
Berilo 

( INQUSH SLOVENE U A D K I ) 

A W M I U ( a pri 

KNJIGARNI 'GLAS NARODA 
SI« V d t I I Stre«! 
' Hew Tort QHX ' 

imajo velik uspeh 

o 
Prepričajte se! 

Zn3ni dunajski raziskovalec prof. 
Durig je imel te dni v Gradcu pre-
divanje. v katerem je razvijal ne-
katere prav tako zanimive kakor 
neobičajne nazore o prah ran i jetič-
nikov. 

Predvsem je poudarjal, da tako 
zvane kure za odebelenje nimajo 
tolikšnega pomena, kakršnega so 
jim nekoč pripisovali, ker pomeni 
nakopičevanje toišče za srce in di-
dihala. nekoristno preobremenitev, 
ne da bi nudilo dovoljnega jamstva 
proti razvoju jetike. Jetlinim je 
pač poLrebna bogata, toda smiselna 
prehrana, ki jo je podpirati s pri-
merno delovno terapijo. Raznolikost 
hrane pospešuje .tek, ki je pri teh 
bolnikih često slab, siljenje in po-
nujanje pa ne. 

Važni so zadostni premori med 
posameznimi obedi zlasti popoln 
nočni premor. Čiščenje ust in zob 
učinkuje dobro, žvečenje, kakor ga 
propagirajo nekateri modemi zdra-
vilni apostoli, 'je brezpomembno. 

V nadalnjem je prof. Durig pod-
črtal, da ne pomeni prehrana jetič-
nikov z mnogo mesa in beljakovin 
nič in da tudi ne varuje pred ]e-
tiko. Isto ta ko je breuzspešno hra-
njenje s krvjo, surovim mesom, raz-
nimi maSčaibomi, na pr. ribjim o-
ljem itd. O učinkih diete z vranico 
ne vemo še nič gotovega. Najbolj 
redilni so za pači jen te te vrste pač 
ogljikovi hidrati. Preveč alkohola 
vpliva kvarno, popolna opustitev al-
kohola pa — ne koristi nič, čeprav 
ne škoduje. Tudi posebno upošteva-
nje vitaminov ni potrebno. 

Kar se tiče diete brez soli, ki jo 
je uvedel dr. Gerson, je presenet-
ljivo dobro učinkovala v marsikate-
rem primeru kostne, kožne in sklep-
ne tuberkuloze, glede pljučne tuber-
kuloze pa je ni precenjevati. 

O dobrem učinku surove hrane pri 
jetiki ne vemo nič, čisto napačno 
je naairanje, da surovo hrano or-
ganizem bolje predela. Razne speci-
jaine tearapije, na pr. s kremenče-
vo kislino, apnom, jodom itd. so po 
dr. l>urigu brez vsake vrednosti. 

K D O V E za sedanji naslov 
FRANK USNTKA iz Golo pri Igu, 
ki je pred 4^eU « v a l v Cleve-
landu, je prosen, da mi sporoči; 
ako pa sam bere te vrstice, naj se 
javi svojemu (bratu. — 
Umik, 218—3rd St., Gal l «* N. 
(2x 174*18) 
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AZOV: 

Knjigovodja je bral časopise in 
v presledkih kukal prt dverih po 
ostalih uradnikih. 

V pisarni trgovca Rylikova je 
kipelo delo v curkih. 

Tudi ti so se napenjali: Michel -
son si je z gumo čistil maniete, R ja -
bunov Je vzdihoval in si griael noh-
te. pisarniška Messalina — tipka -
rica Olga Ignatjevna — Je z une-
mo nekaj klepala na stroju, toda 
živa rdečica na tresočih se, rej enih 
licih je izdajala, da kleplje zase-
ben dopis in vrhutega gotovo še 
ljubezenski 

Mladi Vikentij Kulič, ki je šele 
pred tremi tedni vstopil v Rylikov 
zavod. Je zamišljen slikal v račun-
ski knjigi vedno eno in isto vrsto: 

— Sonjička, kaj pa to pomeni? 
Potem Je krasil posamezne črke 

z zavitki in repki, in ko je bil s tem 
gotov, je začel slikati isti stavek 
l^nova. U 

Odkrito povedano, če bi pri tem 
ne šlo za to, da je po nepotrebnem 
m a u l zavodovo knjigo, bi počen Ja-
nja mladega KullČa ne bilo mogoče 
obsojati, zakaj ta Sonjička, na ka-
tero je mislil. Je bila že dva mcseca 
njegova zakonska žena. 

Toda prav ta okolnost ga je nad 
vse mučila in zasledovala: ko je 
nastopil svoje mesto, sc je moral 
proglasiti za samca, zakaj Rylikov 
ni sprejemal oženjenlh uradnikov v 
svoje pisarne. 

— Oženjenec preži le na to, ka-
ko bi šinil pred koncem uradnih 
ur domov, da bi le že spet čimpreje 
z ženo lupil pomaranče, — tako Je 
pojasnjeval Rylikov svoje stališče. 
— In izven uradne ure ti niti ne 
preiflakne peresa! In sploh, kak-
šen smisel pa ima se ženiti? Ta se 
oženi, a čez mesec dni že špoga po-
lygamiljo, ali pa bega k advokatu 
in poganja ločitev zakona. Ne! — 
Oženjencev jaz ne nastavljam. 

Tako je torej Kulič skril svoj za-
konski prstan v žep telovnikov ter 
je služil kot samec. 

Njegova žena pa je bi!a mlada, 
ljubosumna in nezaupna. Zato mu 
Je telefonirala v pisarno po petkrat 
na dan ter ga vpraševala, če ji je 
zvest. 

— Če opazim le najmanjšo ma-
lenkost. — mu Je za pretila, — se 
takoj obesim in se preselim k svo-
ji teti v Ustužno. 

Tako se Je dobri Kulič trapll ves 
dan v svoji službi, neprestano pre-
ganjan po telefonu ter j e pisaril po 
vseh trgovskih knjigah s primer-
nimi zavitki in čačkaml: 

— Sojnicka, že zopet! 
— Sojnička, kaj pa to pomeni? 
— Zopet vas nekdo kliče! — Je 

poročal Rjabunov v takem tonu, 
kakor bi bil moten v bogvekako 
nujnem in zanimivem delu. 

Rjabunov je sedel namreč izmed 
vseh najbližje telefonu ter se je 
zahvaljeval usodi, da mu Je vsaj 
ta okolnost dala včasih priliko, pre-
nehati za nekaj časa z enoličnim 
obgrizovanjem nohtov. 

— Že zopet vas, Kulič! 
Kulič je zardel, šel opotekajoč se 

K U L I C 

k telefonu in klical polnagalas v 
govorilni rog prvo ime, ki se ga je 
domislil: 

— Ah, to ste vi, Darja Sidorov-
na! 

Potem je nadaljeval razgovor s 
polnim glasom. 

Messalina je epetala glasno, da 
jo je bilo 6lišati po vsej pisarni: — 
Darja Sidorovna! To je nedvomno 
kakšna perica! 

— Čemu me pa kličcš? — je jec-
ljal v aparat Kulič ves zbegan. — 
Kako? Zvest?.... Ljubi Bog, mucek, 
s kom neki?.... Saj sem vendar tu, 
v službi.... Ka j? Poglej v umivalnik. 
Da, da, seveda.... naravnost domov.... 
Tudi jaz.... kajpakda!.... strašno rad! 
točno ob pol osmih! 

Obesil je slušalo ter še na svoje 
mesto, trudeč se, da bi se na ni-
kogar ne oerl, in z grozo je čakal 
novega zvonjenja. 

— Že zopet vas! Oj, večni Rog! 
— je vzdihoval Rjabunov. 

— Ah, Antonina Sidorovna! — 
se je žalostno razveselil Kulič ob 
govorilni školjki. 

— Zopet Sidorovna? — je šepe-
tala Messalina. — Menda sestra 
prejšnje, hehehehe! 

— Ne, za zdaj ne ve še nihče ni-
česar! — je govoril Kulič. — Toda 
bodi previdna, muci k a, ljubica! Ne 
zvoni pome tolikrat!.... Edino tebe! 
Edino!.... Kajpak... Kajpak! 

Čez eno uro je zazvonil telefon 
vnovič, to pot je bila Amalija Bog-
danovna. 

— Bržčas porodna babica, — je 
ugibala Messalina. 

— Ne zvoni danes nič več! — je 
rotil javkajoči Kulič po preteku 
naslednje ure neko Olgo Karpov-
no. — Za Boga živega! Saj vendar 
veš, da edino tcSbe ... toda dosti de-
la imam ne zvoni torej, mucika, 
lepo te prosim! Izdaš se! 

Ani Karlovni, ki je zvonila Ku-
liču poldrugo uro nato, je rekel le 
kratko: 

— Ljubim! — Nato je obesil slu-
šalo. 

Tako se je ponavljala vsak dan 
historija, ki je sicer zabavala in 
zanimala, toda tudi dražila in mu-
čila vso pisarno. 

— Saj se mu končno katera teh 
nesrečnic zaprede v mrežo ter ga 
vzame! — se je razburjala Messa-
lina. 

— To že ni več navaden Don 
Juan, to je pravi satir! — je kričal 
Rjabunov, ki je Kuliču silno zavi-
dal njegove uspehe pri ženskah. 

— To je ulje na družbni vesti! — 
je izjavil Michelson, ki se je zlasti 
brigal za čiste manšete. — Take-
mu počen j an ju je treba postaviti 
meje! Primojklet, tako vam po-
vem! 

— Toda kdo naj odpre oči nje-
govim nesrečnim žrtvam?! — je 
vzdihovala Messalina. 

— Teh oči j6 preveč, da bi to 
mogel kdo sprejeti nase, ker Izgu-
bil bi le prveč časa! Primojklet, 
povem! — je solil Michelson. 

Rylikov, šef, se je tudi jezil. 
— Kako je to, da vas človek ni-
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kdar ne more dozvonlti? — je kri-
čal. — Ali visi neki hudič na tej 
žici, ali kaj? Večno imate zasede-
no. 

Po nekem takem dnevu, posebno 
bogatem telefonsko izlivanih čutov, 
ko je Kulič že osmero ženskam ob-
ljubil, da bo točno ob pol osmih 
pri njih ter jim hrepeneče pritis-
nil poljubček na usta, — se je od-
ločila vsa pisara, da se pri pred-
sedstvu proti njemu pritoži. 

— Bog je visoko, a kaj bo ž njim! 
— je govoril Michelson. — Šef Ry-
likov se tu z nami ne bo pričkal. 
Toda pojdimo k Arnoldu Ivanlču! 

Šli so torej h knjigovodji in mu 
povedali vso resnico. 

— Moti nas v delu. Vedno le te-
lefon zvoni, da se je nemogoče z 
zbranim duhom zamisliti! — je 
razlagal Rjabunov, ki je bil izvo-
ljen za govornika deputacije. — 
Mi pa hočemo delati. Vsak človek 
ljubi svoje delo, toda to nas trga od 
dela. Ne bi se pritoževali in ne bi 
nas nadlegovalo, če bi šlo za resne 
zadeve. Nikakor ne. Toda kar nas 
posebno muči, to je nemoralno po-
čen j an je zgoraj omenjenega člove-
ka... 

Krasno naučeni govor vodje de-
putacije je s širokim valom oblil 
vse poslušalce. 

Knjigovodja je zapihal skozi nos. 
Michelson si je junaško zagozdil 
roke v boka — ("Primojklet, po-
vem!) in Messalina je vsa vzplam-
tela ter sklenila: — Rjabunov, ti 
boš moj! 

— Ta nižjepodvisani človek, pod 
čegar ime se po mojem mnenju 
sploh ni mogoče podpisati, — je 
nadaljeval Rjabunov, — se paj-
daši z neko porodno babico in s 
perico ter z dvema pericama na-
enkrat. Zato dalje molčati ne mo-
remo, ker nemogoče nam je po-
slušati te njegove gnusne nežno-
sti, ki jih razsiplje ves dan v te-
lefonski aparat, kakor bi trosil 
grah. Nikakor nas ni več volja, i -
grati ulogo nekakšne družbe za po-
speševanje zverinske pohote.... 

— Primojklet, tako vam povem! 
— je zaklical Michelson. 

— In vsem reka: Mucikta! — 
je izbruhnila Messalina. 

— Aj, aj! — se je čudil knjigo-
vodja. 

Zasopihal je, se bezal s svinčni-
kom po bradi in končno je dejal: 
— O, o, o! Če se je res zapajdašil 
s porodno babico in še z dvema pe-
ricama, se jutri ž njim pomenim. 
Fej! Pomenim se ž njim — tem 
muckom! — 

Kulič je ves vztrepetal, ko ga je 
druzega dne zjutraj poklical knji-
govodja k sebi v pisarno in je za-
prl dverl za nJim. 

— Čemu se razburjam? — se je 
skušal pomiriti. — Morda mi hoče 
povišati plačo. 

— Velecenjeni gospod! — je za-
čel knjigovodja svečano. — Rad bi 
zvedel od vas, s kom pravzaprav se 
vsako uro razgovarjate po telefo-
nu? 

Kulič je bil kakor od groma pre-
strašen. 

— Za Boga, Arnod Ivanič! Nikar 
si ne mislite nič slabega.... kakor 
se reče.... da imam morda ženo! — 
Prisegam vain, da so to različne 
osebe, vse po potrebi!.... 

Knjigovodja ga je ostro pogledal. 
— Vfleeenjeni gospod! Veste, ka-

ko se reče vašemu počenjaju? Re-
če se mu brlog nemoralnosti! Ta-
ko, prosim. 

Popasel se Je na Kuličevih za-
dregah in nadaljeval: 

— Pečate se s porodno babico in 
dvema pericama! Veste kaj: še ni-
kdar nisem videl kaj podobnega! 
Nfcti med ljudmi, niti med zvermi! 
In tega ni mogoče trpeti! Od danes 
nadalje niste več uradnik naše pi-
sarne, nego ste satir brez sluibe! 

— Opravljali so me, očrnili.... — 
je zaječal Kulič. — Mogel bi vam 
to takoj dokazati.... če bi.... če bi mi 
usoda ne zapirala ust! 

— Električna struja ne more la-
gati! — je zagrmel knjigovodja na 
nesrečnega Kuliča. — Vsa pisarna 
Je to slišala! Fej! Fej vas bodi!!— 
Tu imate svojo plačo.... Roke vam 
pa ne dam ... Idlte zbogom! Pojdite 
k onim, ki jih imenjete mucike, go-
spod pohotni satiri 

Kakor bomba J« detel Kulič na 
cesto, a jedva so se dverl zaprle za 

vunj, SMRAD! 
GLEJTE, da se zrak premika V vaši kuhinj i ! Ob-

rabljeni zrak, topel zrak, zrak, ki je poJn ku-
hinjskega smradu, vlage in sopare mora iti vunj, <la 
napravi prostor za svež zrak, hladen in čist. 

To je delo, ki ga 

ELEKTRIČNI VENTILATOR 
napravi do cela. Ta " izpiha" ali odstrani obrabljeni 
zrak vunj iz kuhinje. Z obrabljenim zrakom gresta 
tudi tlim in kuhinjski smrad. V i lahko kuhate corned 
beef in zelje ali pečete ribo pa obranite smradu vso 
ostalo hišo. 

Električno izpihalo se dobi pritr jeno na pripravni 
ploskvi in ploskve so narejene za okna vsake standard 
velikosti. Samo par v i jakov in prav lahko se pritrdi 
ploskvo na vrh okna, je z pota, deluje kadar ga po-
trebujete. Skoro ne boste poznali razlike v svojem 
električnem računu, ker kuhinjski venti latorj i rabi jo 
tak»> malo toka, kot povprečna velikost Mazda svetil-
ke, ki jo rabite. 

Oglej te si to izpihalo, ki bo napravilo dom toliko 
živahneje. Dobe se več vrst izdelkov, 

cene od 

(za direktni tok—od $35) 
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njim, se je v pisarni oglasil tele-
fonski zvonček. 

— Želite govoriti z gospodom 
Kuličem? — se je razveselil Rja -
bunov ob aparatu. — Kuliča ni več 
tu! Je že fuč! Bil odpuščen zara-
di nemoralnosti. Oprostite, milo-
stliva, toda za svojo dolžnost sma-
tram, odpreti vam oči. Ne jezite se 
zato name! Vsak gentleman, če 
hoče veljati za dostojnega človeka, 
bi storil na mojem mestu isto. Ču-
tim, da govorim s eno iamed žrtev 
nenravnega Kuliča.... Cele dneve je 
ubijal le s kramljanjem z damami 
krasnega spola. Kako?.... Da, da.... 
po telefonu.... Govoril jim je same 
nežosti, da je bilo že nesramno.... 
Vsem je rekal 'mucika'.... celo po-
rodni babici.... Vam gotovo tudi?— 
Da.... Le ne razburjajte se!.... Pred 
očmi vseh nas tukaj v pisarni, 
pravzaprav bolje rečeno, pred uše-
si.... ker to smo vsi slišali.... se je 
dogovarjal glede sestankov.... Kaj? 
Kako?.... 

— Gospoda! — je dejal Rjabu-
nov in se okrenil k tovarišem, — 
zdi se ml, da je ta megera pljunila 
naravnost v govorilno školjko.... 
To je strašno neprijeten čut v uše-
su.... 

, — Svojo dolžnost smo storili! — 
je triumfiral Michelson. — Pri-
mojklet povem, zdaj ga vse te mu-
cike gotovo raztrgajo na kosce. Pri-
mojklet povem! 

ŽIVLJENJE NA DRUGIH 
PLANETIH 

STRELA IN DREVESA 

POJOČE MRAVLJIŠČE 
Pariška "Liberte" prinaša zani-

mivo poročilo o delu neimenovane-
ga znanstvenika, ki stanuje v pred-
mestni vili sredi velikega vrta in 
posluša pesmi v mravljišču, ki j ih 
doslej ni slišal še noben človek. — 
Predočil je znanosti novo skrivnost, 
ki je ni slutil niti Materlinck, avtor 
znane knjige o mravljah. Ta vpo-
gled v novi tajinstveni svet mu je 
omogočil kakor Kolumbovo jajce, 
preprost, a duhovit izum. Kakor 
znano, obvlada nova radio-tehnika 
tudi kratke, samo nekoliko kilome-
trov dolge valove. A pariški razisko-
valec je zgradil radio-postajo, ki va-
lovi komaj 0.1 mm dolge valove. 
Na ta način je ugotovil, da niso 
mravlje nikakor neme, temveč go-
vorijo in pojejo. 

Poročevalec pariškega lista, ki je 
zašel v skrivnosten vrt, je začetku 
ugledal velikansko mravljiš-e, kjer 
so vlekli tisoči drobnih delavcev sem 
in tja slamice, bilke in druge pred-
mete. Izpustil je na griček malo 
podolgovato škatljo in peljal poro-
čevalca v laboratorij. Potegnil je 
vzvod radioprejemnika in aparat 
je pričel oddajati glasove na vrtu 
zaposlenih mravelj. Ka j je slišal 
dopisnik? 

— Od kraja sem razločil samo 
nejasen votel ropot, sličen oddalje-
nemu šumenju velikanske človeške 
množice. Na to se je uho navadilo 
in sem razločil posamezne kratke 
klice ali povelja. Ne vem, kaj po-
menijo ti glasovi, a ni dvoma, da 
so jih oddajale mravlje. 

Vila je tako oddaljena od člove-
škega ropota, da niso prišli v po-
štev nobeni pariški zvoki. Naposled 
je postalo šumenje skoro neslišno, 
in je zadonela namesto tega glas-
na pesem. Pričela se je z nežnim 
pianissimom in se v čudnih preho-
dih stopnjevala do navdušeno do-
neče himne ali koračnice. Ali smo 
upravičeni domnevati, da beležijo 
ti glasovi počitek, oziroma napeto 
delovanje mravelj? Kdo ve! Poslu-
šal sem celo uro mravljinčjo pe-
sem, in odkrito povem, da nisem 
nikoli Y življenju občudoval než-
neje. čarobne glasbe. 

V Verneovem filmu "Tajinstveni 
otok" nam je pričaral režiser skriv-
nosti morskih globin s tem, da je 
povečal pod mikroskopom posneto 
kapljico vode, kjer gomazijo ne-
številne infu?orije. Koliko novih 
čudežev obljubuje z mikrofonom 
opazovano mravljišče! 

Lahko preprečiti poletne bolezni 
"Gary, Ind., Joni. 7, 1931. — Jaz sem 
trpel vsako poletje na želodčnih bo-
leznih. Danes vem, da se lahko pre-
prečijo take sitnosti, 'jaz vzamem 
vsak dan 

T R I N E R J t V O 
G R E N K O V I N O 

eno namizno žličko pred vsako jedjo 
in tako vftlvam moje življenje. Vaš C. 
F." To je prava i>ot preprečiti take 
bolečine, ne pa Jih potem zdraviti. 
Trlnerjevo grenko vino odstrani za-
strupljene ostanke nabrane r črerib 
in 9 tem odpravi vzroke želodčnih, ne-
redov. Vzemite ga seboj ko greste na 
počitnice in bodite gotovi, da vas za-
prtaiea, glavobol, slab Spet i t in zgnba 
spanca ne bodo nadlegovali. Priporo-
čano od zdravnikov. V v?»eh lekarnah, 
v malih in velikih steklenicah. Ako se 
ne dobi v vafil bitting. - tedaj pišite 
ponj na Jos. Triner Co., 1333 S. Ash-
land Ave., Chicago, 111. —(Adv.) 

Astronom oxfordskga vseučilišča 
Eddlington je napisal članek, v ka-
terem pravi med drugim: 

Nemara je res, da bi ljuuje lah-
ko živeli dalje ičasa, če bi se prese-
lili na Venero; seveda bi si morali 
jaz v tem primeru izbrati drug po-
klic, kajti Venera ni za astronome 
nič kraj pripraven kraj. Oblaki ali 
megle jo .popolnoma obdajajo. Mor-
da je njena površina en sam ocean 
in so j i ribe najbolj razvito žival-
stvo. 

Šolnike je čisto navadna zvezda 
in zemlja je čisto navadna premič-
nina, toda mesec ni navaden tra-
bant; noben drug satelit, ki ga po-
znamo ni v razmerju s svojim pla-
netom tako velik. Če bi kdaj sre-
čal kakšno fbrtje z drugega planeta, 
bi bil v večini ozirov bržkone zelo 
skromen, samo z našim 
bi se nemara bahati. 

mesecem 

Marsova površina se spreminja z 
letnimi dobami. Čim bolj napredu-
je Marsova pomlad, temobolj se ši-
rijo ira tej površini temnejša ozem-
lja. Bržkone prisostvujemo s tem 
vsakoletnemu prebujenju Marsove 
vegetacije. Če pa priznavamo z ve-
liko gotovostjo rastlinstvo na Mar-
su, kako je z njegovim živalstvom? 
Teorija, da predstavljajo neke bolj 
ali manj preme črte na Marsovi 
površini umeten kanalizacijski, si-
stsm in znake za visoko razvito 
civilizacijo na tem planetu, se ni 
dosti dbnesla. Po vsem videzu je 
Mars premičnica, ki • je že clavno 
prekoračila svojo mladostno dobo. 
Vsekakor je neverjetno, da bt bila 
po starosti tako različna planeta ka-
kor Mars in zemlja na isti stopnji 
biologičnega razvoja. 

Poznamo razsipnost rrarave. Koli-
ko želodov raztrosi, da vzraste en 
sam hrast! In čemu bt skrbneje ču-
vala zvezde nego želode? Če nima 
narava nobenega vzvišeneJsega smo-
tra. nego da ustvari svojemu naj-
večjemu eksperimentu, človeku, 

E. Stahl trdi, da je drevo ogrože-
no od strele tem manj, čim bolj se 
mu more skorja na deblu omočiti. 
Najbolj si izbira strela drevesa, ki 
jim je skorja zunaj suha. Izkušnja 
uči, da si izbere prej jagned in 
hrast nego bukev. To bi bilo po 
Stahlu zaradi tega tako, ker imata 
hrast in jagned hrapavo skorjo, ki 
ostane dolgo suha tudi pri močnih 
nalivih, dočim je bukev takoj vsa 
mokra. 

Seveda imajo pri tem važno ulo-
go tudi krajevne okoliščine, višina, 
bližina talne vode itd. Po nevarno-
sti, ki grozi drevesom po streli, so 
jih razdelili v tri skupine. Najrajši 
treska v jagned, hrast, hruško, 
brest, vrbo, jesen, akacijo, manj 
pogosto v lipo, jablano, črešnjo, oreh 
navadni kostanj najredkeje pa v 
jelšo, jerebiko, javor, divji kostanj, 
bukev in beli gaber. Glede breze so 
si trditve precej nasprotne. 

Še preden se je znanost začela ba-
viti s tem vprašanjem, je ljudstvo 
že vedelo, da ima strela neka dre-
vesa rajši, druga pa manj rada. 
Seveda pa trešči ob priliki tudi v 
ta in samo o belem gabru še nima-
jo zajamčenih poročil, da bi ga kdaj 
zadela. 

Nadaljnja raziskovanja kažejo, 
da gre strela pri zadetem drevesu 
v zemljo skozi sokovne vode mla j -
ših plasti, tedaj ob površini debla. 

HOČEJO LONDONU 1ZNE-
BITI MEGLO 

Na Angeškem se je izkrcal Ame-
ričan Ernest Jackson iz Chicaga, 
ki je storil trden sklep, da vzame 
Londonu njegovo meglo. To bo sto-
ril takole: Zgradil bo več nebotič-
nikov, katerih vsak bo imel 80 nad-
stropij. S tem, da bodo njegovi 
stolpi prodirali oblake, postane lon-

* donsko prebivalstvo deležno soln-
ca, ki ga bodo po njegovih računih 
ljudje gledali že v 25. nadstropju 
njegovih zgradb. Jackson silno po-
bija angleško naziranje, ki pravi, 
da je treba London razširiti. Treba 
ga je po njegovi sodbi samo dvi-
gniti, pa bodo rešeni vsi problemi 
nedostajanja solnca. 

ELTKTRIČNA SMRT V VODI. 

Iz Kaposvara paročajo: V tukaj-
šnjem obrežnem kopališču se je te 
dni kopal vseučiliščuik Karel Selt. 
Plaval je tudi mimo električne sve-
til j ke in ko se je je dotaknil, se je 
nenadoma potopil pod vodo. Njegov 
tovariš Simon mu je hotel pomaga-
ti, a tudi on je utonil. Preiskava, 
ki jo je odredila policija. Je dogma-
ta, da ni bila električna svetiljka 
dovolj izolirana. Nastal je stik z 
zemljo, ki je nasitil posebno vodo v 

dom, tedaj Je sama sebi zvesta, če Jblini stebra z močnim tokom To 
taso milijone zvezd, da bi mogla ena j'je povzročilo smrt btteh slušateljev 

I ur 

Kapetan angleške podmornice 
odstavljen. 

Vojno sodišče v Wei-Hel-Welju, 
kjer je trčil neki kitajski parnik v 
angleško podmornico "Poseidon", 

je uvedlo preiskavo proti angle-
škemu poveljniku podmornice In 
mu izreklo zaradi lahkomiselnega 
ravnanja ipri manevriranju strog 
ukor. Obenem mu je bilo odvzeto 
poveljniško mesto. 

KNJIGE VODNIKOVE 
DRUŽBE 

SO RAZPRODANE 

atoma rabiti njenemu smotru. 'univerze. 

Sprejemamo pa članari-
nino za bodoče leto. 

Članarina znaša 

Člani dobe potem knjige 
po posti naravnost iz 

Ljubljane. 
Uprava XL tir 
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Jetnik s Sahalina. 
Ravnatelj jetnišnice v Aleksan-

dnavskem se je naravnost spreme-
nil pad vplivom lepe žene, ki Je pri-
šla v po se te. Lice mu je namah po-
stalo prijaznejše, na njem se je po-
javil nasmeh. 

— Prišli ste semkaj, — ji je go-
voril, ko je sedela družba pri čaju, 
— samo zato, da izvršite plemenito 
misijo. 

— Da, gospod ravnatelj, to je bil 
namen mojega potovanja. In zdaj 
računam na vašo pomoč. 

— Draga gospa, — je dejal rav-
natelj in stisnil njeno drobno roči-
co v svojo veliko okorno roko. — 
Sahralin je pravcati pekel. Že nje-
govo ime je dcjvolj, da z njim ostra-
šiš! Rusa, bodisi kaznjenca, bodi-
si feinovntka. Tukaj vlada strašna 
zima in še • strašnejše poletje. To 
vam je vražji otok, na katerem se 
človek popolnoma poživi ni! 

Po času so vstali od miz in rav-
natelj je razkazal mladi dami za-
vod. Olga Andrejevna, vitka, plavo-

Od časa do časa se je pokazala stra-

VČERAJ GOSPODJE, DANES 
PROLETARCI 

Silo je že poročano o bedi in po-
ža. Vojaki so gledali pozorno, a k o n r a j f c a n j u Svetniškega stanu na 
so spoznali, da se v čolnu voei rav- D u n a j u " T a w j e i m e l v č a s i 

natelj jetnišnice, so odstopili in po- V S V O j i h v r a t a h v e U k e g o s p o " 
zdravljali vojaško. , d e ' j e p o v o j " n i P r i š e l s k o r o ^ ^ 

Olga Andrejevna pa je bila tako l n s e d a n e s z »gmotnimi skrbmi 
darežljiva v pogledih in l j u b e z n j i - k a k o r * * ^telektualni poklici. Ne-
vih besedah, da se je ravnatelju kar d a ™ j e ' b i l ° V^roo^o, * * * 
topilo srce. Bil je popolnoma v nje- ^ d r " M i t t l e r ^ i l s a m o m o r - k e r 

ni oblasti 111 z a s l u ž i l n i t i toliko, da bi mogel 
— Obljubite, da ne boste nikoli, ^ ^ e d i n o s t r o j e ^ ° 

več ponovili tega, kar ste storili da-
nes, — se je naposled obrnila k 
Serge ju Petroviču 

— Obljubljam, — je rekel. 
— Ah, kdo bi se mogel vam u-

preti, kdo odoleti? — je rekel rav-
natelj, ki ga je bila polobicma pre-
vzela njena ženstvenosa. 

Po zadnjih podatkih ima Dunaj 
2200 odvetnikov in 500 odvetniških 

j pripravnikov. Včasi, ko je bila Av-
strija sestavni del monarhije, Du-
naj pa njena prestolnica, se jim je 

'dobro godilo. Ne tako danes. Dunaj 
je propadel, ker se je njegova vloga 

j skrčila. Velikih industrij, ki so prej 

lasa in razumna ženska, je imeia koljimi očmi in planil pokonci. S 

nudile zaslužka tisočem, ni več. S 
Čoln je bil baš prispel do ustja, finančnimi polomi pa se krha še ti-

kjer se je rekla izlivala v morje. s t o malo, kar je ostalo. 
I Mnoj i odvetniki so torej primora-
ni delati sami brez pomožnega osOb-

jja. Nemalo je celo takšnih, ki si ne 
1 morejo danes privoščiti niti telefo-
na in pisalnega stroja. Na stotine 

Kilometer od obale je bila zasi-
drana velika jadrnica. Oči vidno je 
nekega čakala. 

Serge j Petrovič jo je opazil s so-

SAKSER STATE 
B A N K 

82 CORTLANDT STREET 
NEW YORK, N. Y. 

posluje vsak delavnik 
od 8.30 dop. do 6. 

popoldne. 
Za večjo udobnost 
svojih klijentov, vsak 
pondeljek do 7. ure 

zvečer. 
Poslažnjmo se vsi brez izjem« 
te stare in stanovitne domače 

banke. 

GUMIJ IZ TRAVE 

£4 99 

K N J I G A R N A 
GLAS NARODA 
216 West 18th Street 

New York, N. Y. 

RAZNE POVESTI |n 

n i obrazu izraz ljubeznivost nvpcmočjo Alge Andrejevne se je vr-
močno voljo ženske, ki ve, koliko je gel na ravnatelja jetnišnie in gu 
vredna lepota, če se rabi o pravem zvezal. Z vrvmi povezanega sta ga 
času in na pravem mestu. 

Šetala se je skozi pisarne in jet-
nišnice in povsod so jo spremljali 
vzkliki iznenadenja. Jetniki so se ji 
divili. Ona pa je hodila med njimi 
kakor marmornat kip. Bila je hladna 
in tuja. Samo v trenutku, ko sta 
stopila z ravnateljem v prostor, kjer 
je bil zaprt mlad in bled kaznje-
nec, je njeno oko obstalo na jetni-
ku. 

— Zdi se mi, da sem že nekje vi-
dela to ibledo lice, — je rekla. — 
Morda v Petr-gradu. 

— Mi lost j va utegnete imeti prav, 
— je dejal ravnatelj. — Ta mož je 
Serge j Petrovič sin odlične petro-
grajske rodbine. Zaprt je iz politič-
nih vzrokov. Rečem vam, nihilist. 

— Razumem. 
In v naslednjih dneh je Olga An-

drejevna s Hkšno spretnostjo za-
čela vršiti sv:je poslanstvo, da si je 
na mah pridobila srca nesrelnih jet-
nikov, ki jih je vezala ista žalostna 
usoda in mržnja do prostorov, kjer 
so ginili od želje po svobodi. Čeprav 
Je bil vzrok njihove kazni zelo raz-
ličen, je vse skupaj vezrala ista u-
soda. A ne le kaznjenci tudi prebi-
valci so vzljubili Olgo Andrejevno. 
Zahajala je v njih bedne koče, to-
lažila siromake in jim prinašala 
majhne darove. Enemu izmed njih, 
Orolju, je celo rešila sina in mož se 
je zaklel, cfra bo dal zanjo glavo, če 
bo treba. 

Prišlo je poletje. Nekega dne je 
prosila Olga Andrejevna ravnatelja 
kaznilnice, ki se je medtem že po-
polnoma zaljubil vanjo in ji stalno 
delal ženitvne ponudbe: 

— Bodite vendar usmiljeni, pelji-
te se z menoj v2dolž reke, da si ogle-
dam otok, ki ga videvam samo od j 
dače. Orolj ima dober čoln, v njem 
Je prostora za troje ljudi. 

Rsuvnatel je drage volje pristal na. 
njeno prošnjo. Naslednji dan so se 
vtarcali v čoln. Vozil jih je Orel j. 

Nenadoma, ko je čoln drsel po ti-
šini in samoti, pa se je začul za-
molkel Strbur.k v vodo. Istočasno 
Je kriknil človeški glas. Izletnika v 
čolnu sta pogledala in uzrla na vod-
ni površini človeka, ki se je na živ-
l jenje in smrt boril s strujo, da ga 
ne odnese. Orolj je s čolnom zave-
slal proti nesrečniku, ki je bil že 
na koncu svojih moči in se je za-
čel že potapljati. S skrajnim napo-
rom so človeka potegnili iz vode in 
ga dvignili v čoln. 

Ravnatelj se je začutil, ko je spo-
znal v človeku znanca iz jetnišnice. 

— Saj to je vendar Sergej Petro-
vič, — je rekel. 

— Zdaj ni časa za ugotavljanje 
istovetnosti nesrečnika, — je deja-
la Olga Andrejevna, — zdaj mu je 
treba pomagati. 

Začeli so ga tresti da se Je zave-
del. Odprl Je oči in bridko zajo-
kal. 

— Čemu ste me rešili? — je vpra-
ftal z obupnim glasom. — Zakaj ni-
ste pustili, da um rem? Meni ni več 
poenoti. Iskal sem miru na dnu re-
ke. a vi me boste zopet odpeljali v 
pekel. 

— Vrnimo se domov, — Je dejal 
ravnatelj Jetnišnice. 

— Čemu? — je vprašala z nedolž-
nim glasom Okga Andrejevna. — 
Saj vendar lahko nadaljujemo vož-
njo. Ta nam ne bo ušel. 
Ravnatelj se je vdal njenim meh-
kim božajoč km (besedam. 

ta čoln se je spustil po struji niz-
dol, skozi goste šume proti morju. 

jih je opustilo pisarno in se vdinja-
lo za agente in nastavljence. Zelo 
značilen je primer, da se je neki od-
vetnik, ki ni mogel kriti režijskih 
strolkov za lastno pisarno, odpove-

, , . dal odvetniškemu poklicu in se za-
vami, — je rekla Olga Andrejevna, - , „ _ ,. . 

J ' c e l zavzemati za koncesijo za pro-

vrgla na obalo. 
— Oprostite, da tako ravnava z 

— ampak vedite, da je Sergej Pe-
trovič moj mož in jaz sem prišla 
sem, da ga rešim. Samo z vami v 

dajanje itebaka. Mož je namreč voj-
ni invalid in smatra, da je kruh 

. , . trafikanta sigurnejši in donosnejši 
čolnu mu je bUo mogoče: pobegniti o d o d v e t n i š k e s l u ž b e . 

Seveda pa s tem še ni rečeno, da 
po reki do morja. Oprostite, da sva 

Iz Moskve prihaja vest, da se je 
boljševikom pesrečilo odkriti polno-
vreden surogat za kavčukovo dre-
vo, s čimer bodo postali neodvisni 
od uvoza gumija. 

Gre za neko rastlino, ki raste v 
Transkaspiškem ozemlju in ki jo 
Kirgizi imenujejo "kendir". Rastli-
na je strupena in pomeni veliko ne-
varnost za črede nomadskih rodov, 
a vsi poskusi, da bi njo zatrli, so 
ostali brezuspešni. 

Pcleti 1927 se je mudil znani uče-
njak prof. Pavlov v Kirgiški stepi in 
je pri tej priliki preiskal strupeni sok 
kendira. Ugotovil je v njem velik 
odstotek kavčuka. Taikoj je sovjet-
ska vlada Kirgizom prepovedala u-

zaigrfala komedijo, da lažje prideva , . . ^ 
... _ , živijo vsi odvetniki na Dunaju v be-

na cilj. Za se se ne bojte! Čolnar se A ^ . .. . . . . . . . 
, . . . . di. Se so med njimi taksni, ki se j im 

vrne, peroral vas bo ter odpeljal do- .. ^ . , ' .. • . . . . . ... 
, , ^ J i godi debro, toda velika večina je že ; mcevati to rastlino, 

mov — brez mene m Sergija Pe- j . » , „ . — . . . . . . 
„ „ danes sproletarizirana. Temu je Leto pozneje so našli v istem o-

tnmca. Z BogDm! . . . J. A . . ' - , 
1 mnogo krivo tudi to, da se je stevi- :zemlju se neko drugo rastlino, ki 

Čoln se je pognal do jadrnice in lo advokatov na Dunaju izz i sve- | vsefouje kavčuk in ki se imenuje 
begunca sta se vkroala nanjo. Ve- : tovne vojne skoro podvojilo. Leta houdrila. Nato so organizirali več 
ter je zapihal, jadra so se napela 1914 jih je bilo samo 1300. danes ekspedicij, da bi malo podrobneje 
in izjinila polagoma v dalj avi. 

P O Z I V ! 

1300, 
' jih je, kakor rečeno, 2200. In to ne-
; kaj zaleže, ne glede na to, da je Du-

proučili rastlinski svet v kirg-iškem 
ozemlju, ali Kazakstanu, kakor ga 

naj izgubil svoj pomen za Čehoslo- danes imenujejo. In tu so našli lan-
Ivaško, Jugoslavijo, MadŽ2irsko in sko leto tretjo trastlino, neko tra-

Vsi naročniki katerim 
je, oziroma bo v kratkem 
pošla naročnina za list, so 
naprošeni, da jo po mo-
žnosti čimprej obnove. — 

Uprava "*G. N . " 

deloma tudi Romunijo, Zato se mo-
rajo današnji dunajski odvetniki, če 
hočejo sploh živeti posvečati poseb-
nim panogam pravniškega udejstvo-
vana. Precej se jih preživlja z re-
vizijo poslovnih knjig, z izterjeva-
njem davčnih zaostankov in sličnim 
delom. Vse to pa so le zasilni izho-
di. ki nikakor ne morejo ublažiti 
splošne stanovske krize. 

POZOR, ROJAKI 
Iz naslova na listu, katerega pre. 
jem&te, je razvidno, kdaj Vam je 
naročnina pošla. Ne čakajte toraj, 
da se Vas opominja, temveč obno. 
vite naročnino ali direktno, ali pa 
pri enem sledečih naših zastopnikov 

CALIFORNIA 
Fontana, A. Hochevar 
San Francisco, Jacob Laushin 

COLORADO 
Denver, J. Schutte 
Pueblo, Peter Culig, A. Saftl*. 
Salida, Louis Costeilo 
Walsenburg, M. J. Bayuk 

INDIANA 
Indianapolis, Louis Banich 

ILLINOIS 
Aurora, J. Verblch 
Ch-cago, Joseph B'.ish, J. Bevčlč. 

Mrs. F. Laurich, Andrew Spillar 
Cicero, J. Fabian 
Joliet, A. Anzelc, Mary Bambich 

J. Zaletel, Joseph Hrovat 
La Salle, J. Spelich 
Mascoutah, Frank Augustin 
North Chicago, Anton Kobal 
Springfield, Matija Barborich 
Waukegan, Jože Zelene 

KANSAS 
Girard, Agnes Močnik 
Kansas City, Frank Žagar 

MARYLAND 
Steyer, J. Černe 
Kitzmiller, Fr. Vodoplvec 

MICHIGAN 
Calumet, M. F. Kobe 
Detroit, Frank Stular 

MINNESOTA 
Chisholm, Frank Gouže, Frank 

Pucelj 
Ely, Jos. J. Peshel, Fr. Sekula 
Eveleth, Louis Gouže 
Gilbert, Louis Vessel 
Hibbing, John Povše 
Virginia, Frank Hrvatich 

MISSOURI 
St. Louis, A. Nabrgoj 

MONTANA 
Klein, John R. Rom 
Roundup, M. M. Panian 
Washoe, L. Champa 

NEBRASKA 
Omaha. P. Broderick 

NEW YORK 
Gowanda, Karl Strnisha 
Little Falls, Frank Masle 

OHIO 
Barberton, John Balant, Joe Hit] 
Cleveland, Anton Bobek, Chas 

Karlinger, Jacob Resnik, Math 
Slapn.k, Frank Sadnlk 

Euclid, F. Bajt 
Girard, Anton Nagode 
Lorain, Louis Balant in J. Kumše 
Niles, Frank Kogovšek 
Warren, Mrs. F. Rachar 
Youngstown, Anton Kikelj 

OREGON 
Oregon City, Ore., J. Koblar 

PENNSYLVANIA 
Ambridge, Frank Jakše 
Bessemer, Mary Hribar 
Braddock, J. A. Germ 
Bridgeville, W. R. Jakobeck 
Broughton, Anton Ipavec 
Claridge, A. Yerina 
Conemaugh, J. Brezovec, V. Ro_ 

vanšek 
Crafton, Fr. Machek 
Export, G. Previč, Louis Zupan, 

čič, A. Skerlj 
Farrell, Jerry Okorn 
Forest City, Math Kamin 
Greensburg, Frank Novak 
Homer City in okolico, Frank Fe_ 

renchack 
Irwin, Mike Paushek 
Johnstown, John Polanc, Martin 

Koroshetz 
Krayn, Ant. Tauželj 
Luzerne, Frank Balloch 
Manor, Fr. Demshar 
Meadow Lands, J. Koprivšek 
Midway, John Žust 
Moon Run, Frank Podmilšek 
Pittsburgh, Z. Jakshe, Vine. Arh, 

J. Pogačar 
Presto, F. B. Demshar 
Reading, J. Pezdirc 
Steelton, A. Hren 
Unity Sta. in okolico, J. Skerlj, 

Fr. Schifrer 
West Newton, Joseph Jo v an 
Willock, J. Peternei 

UTAH 
Helper, Fr. Krebs 

WEST VIRGINIA 
Williams River, Anton Svet 

WISCONSIN 
Milwaukee, Joseph Tratnik in Jos. 

Koren 
Sheboygan, John Zorman 

WEST A L U S 
Frank Skok 

WYOMING 
Rock Springs, Louis Taucher 
Diamondville, Joe Rollch 

vo po imenu "tavsagis", ki raste ze-
lo bohotno na pobočjih Pamir j a in 
vsebuje v stebru 15 do 35 odstotkov 
či'stega, najboljšega kavčuka. Ra-
zen 'tega je ta rastlina nestrupena. 

Sovjetski trust za gumo je takoj 
prejel naročilo, naj bi se lotil pri-
delovanja domačega kavčuka. Do 
letošnje jeseni b?do razpolagali že 
z 13,000 ha tavsagisovih plantaž. 
Vse ozemlje, na katerem se da ta 
rastlina gojiti, pa je petkrat večje 
od Franije. Če poj de vse po sreči, 
bo Kazaktan v nekoliko letih naj-
večja zakladnica kavčuka na svetu. 

K • 

r (Cretanje Parnikov 
S U p p n i N m r a — 

-
1 1 1 1 1 

Vsak zastopnik izda potrdilo za 
svoto, katero je prejel. Zastopnike 
rojakom toplo priporočamo. 

Naročnina za "Olas Naroda": 
Za eno leto $6.; za pol leta $3.; 

za štiri mesece $2.; za četrt leta 
$1.50. 

New York City Je $7. celo leto. 

KAKO GOVORIJO ŽIVALI 

Naročnina 
celo leto. 

za Evropo le *7. za 

Ko je pred kakšnimi 30 leti Ame-
ričan Garner objavil svojo knjigo o 
jeziku opic, se mu je vse smejalo. 
Todai znanost je pozneje potrdila 
njegove izsledke. Z dolgoletnim opa-
zovanjem je ibil zbral kakšnih 30 
različnih "besed", t. j. glasov, ki jih 
opice kapucinke rabijo za "označe-
nje " raznih delovanj in predmetov. 
Garner je sestavil ta slovar s po-
močjo fonografa, da bi lahko ugo-
tovil, ali razumejo tudi druge opice 
jezik kapucink. In dejansko so u-
gotovili ,da je na pr. beseda, ki iz-
raža glad. povzročata tudi pri dru-
gih opicah žvečilne gibe in sline, če 
so jo predvajali z gramofonom. 

Lastniki psov vedo, da imajo tu-
di te živali svojo govorico, in raz-
iskovalec Maday je po Garner je vem 
vzorcu sestavil "Slovar konjskega 
jezika". Zanimivo je pri konjih, da 
imajo samo en "izraz" za prijetne 
počutke, štiri pa za neprijetne. 

V zadnjih letih so učenjaiki pro-
učevali jezik žuželk. Fritsch je štu-
diral na pr. čebele in je prišel do 
prperičanja, da se razumejo med-
sebojno na dvojen način, s pomoč-
jo raznih brenčečih zvokov in pa s 
svojevrstno dišečo snovjo, ki jo o-
stavljajo na določenih mestih, da s 
tem opozorijo svoje tov^rišice na 
razne stvari. 

Še primitivnejši je "jezik" mra-
velj. Po Wasmannu se razumejo z 
medsebojnimi udarci s tipalkami. Po 
svoji moči in številu imajo ti udar-
ci različen pomen — človek bi se 
skoraj spomnil na Morsejevo abece-
do. Zanimivo pa je, da so si neke 
majhne žuželjke, ki žive v bližini 
mra/vljišč, prisvojile vsaj delno to 
mravljinčjo govorico, namreč znak 
za prošnjo "daj mi jesti". S tem zna-
kom udarjajo mravlje s tipalkami in 

i res j im te postrežejo z jedjo. 

ROMANI: 
(Nadaljevanje.) 

Naši ljudje .4« 
Nekaj iz ruske zgodovlrs .30 
Na krvavih poljanah. Trpljenje ln 

strahote s bojnih pohodov blvSe-
Ka slovenskega polka L N 

Ob 59 letnici Dr. Janeza L. Kreka JA 
Onkraj pragozda M 
Odkritje Amerike, trdo vezano . . .61 

mehko vezana .50 
Praprečanove zgodbe 35 
Pasti In zanki 25 
Pater Kajetan L— 
Pingvinski otok M 
Povest o sedmih obešenih M 
Pravica kladiva JM 
Pabirkl lz Roia (Albrecht) . . . . J55 
Pariški zlatar .35 
Prihajaš, oovest M 
Poiigalee . . . . JtS 
Povesti, i »osmi T prozi (Baudelaire) 

trdo vezano . 1.— 
Plat zvona .41 
Pri stricu .66 
Prst božji .3t 
Patria, povest ls irske Junaške do-

dobe J « 
Po gorah In dotlnak M 
Pol litra vipavea .60 
Poslednji Mehikanec .36 
Pravljice EL M ajar JI 
Predtrianl, Prešern In drugI svet. 

niki v gramofona ,85 
Prigodbe čebelice Maje. trda ve«.. .1,— 
Ptice selivke, trda ves 75 
Pred nevihto JB 
Prva ljubezen 56 
Popotniki .6« 
Poznava Boga St 
Pirhi •••••••••• «St 
Povodenj J « 
Praški Jndek J» 
Prisega Huron škrga glavarja . ...36 
Pravljice In pripovedke (Ko&utnlk) 

1. zvezek 40 
2. creze k .4« 

Prvi« nami Indijanci Jfl 
Preganjanje Indijanskih nlsjonar-

Jev i t 
Razkrinkani Haosburianl 50 
Roman treh src 1.20 
Roman zadnjega cesarja Habs-

buržana 1.20 
Robinzon 50 
Robinzon Crusoe 60 
Revolucija na Portugalskem M 
Rdeša ln bela vrtnica, opveat . . .36 
Rdeča megla .70 
Rdeča kokarda 1JS5 
Slovenski šaljive« 4* 
Slovenski Robinzon, trd. ves. 75 
Sueški invalid .35 
Soinee in sence .65 
Skrivnost najdenke 35 
Skozi širno Indijo J I 
Sanjska knjiga, mala 66 
sanjska knjiga, največja 90 
Sanjska knjiga. Arabska 1.50 
Spomini Jugoslovanskega dobro-

voljca 1914.18 L25 
Sredozlmd, trd. ves. .66 

broi. .46 
Strahote vojn« Jt6 
Štiri smrti, 4. sv .85 
Smrt pred hišo 65 
Stanley v Afriki M 
Spomin znanega potovalen . . . . 1.56 
Stritarjeva Anthologija broft. . . Mi 
Slsto Šesto, povest ls Abrucev . . J I 
Sip medvedjega lovca. Potopisni ro-

man JI 
Študent naj bo, V. sv. J5 
Sveta Notborga .35 
Spisje, male povesti .55 
Stezosledec • • • « . . . » . . . . . . . • • • . . . JI 
Šopek Samotarke _ Jfl 
Sveta noč JI 
Svetlobe ln sence 1JQ 
Slike (Meško) 60 
Seržant Diavolo, vez 1.60 
Sveta Genovefa JO 
Spake, humoreske, trda vea . . . . J I 

Steuben, Boulogne pur 

HAKES. JCARETA DELA: 

Machbet, trdo ves. 
broširano 

Othelo 
Sen Kresne nod . 

SPLOŠNA KNJIŽICA: 
St. 1. (Ivar> Albrecht) 

gruda, lvzlrna povest, 
broširano ... 

B a n j « « 
104 str* 

1 
St. 2. (Rado Murnlk) Na Bledu, 

Izvirna povest, 181 str* broš... 

J I 
.71 
.71 
.71 

.39 

JI 

18. julija: 
Paris, Havre 

22. Julija: 
Europa, Cherbourg, Bremen 
Alauretania, Cherb<>"*g 
President Roose- .t. Cherbourg, Ham-

burg 
Deutschland, Cherbourg. Hamburg 

23. julija: 
Berlin, Boulogne Sur Mer, Bremen 
Homeric. Cherbourg 

24. julija: 
New Amsterdam. Boulogne Sur Mer. 

Rotterdam 
glioma. Napoti. Genova 

25. julija: 
France, Havre 
Milwaukee, Cherbourg, Hamburg 

28. julija: 
Aquitanla. Cherbourg 

29. j u l i j a : 
George Washington, Cherbourg. Ham-

bourg. Hamburg 
New York. Cherbourg. Hamburg 

30. Ju:iJa: 
Vulcania, Trst 

31. ulija: 
Majestic. Cherbourg 

1. avgusta: 
I!e FVanre. Havre 
Leviathan, Clielxturg 

3. avgusta: 
Uri'inen, Cherbourg. Kremen 

5. avgusta: 
Albert Ballin, Cherbourg. Hamburg 
President Harding, Cherbourg, Ham-

burg 
B*rengaria, Cherbourg 

6. avgusta: 
Stuttgart. Cherbourg, Bremen 

7. avgusta: 
Kvrupa, Cherbourg. Bremen 
< "lymiiic, Cherbourg 
Volendam, Boulogne sur Mer. Rotter-

dam 
8. avgusta: 

St. I..otiis. CherlHjurg, Hamburg 
I.ap1anii, Cherbourg, Antwerpeli 

12. avgusta: 
Hamburg, Cherbourg. Hamburg 
Mauretania, Cherbourg 
America, Cherbourg, Hamburg 

13. avgusta: 
General vo 

Mer, Bremen 
14. avgusta: 

Pcnnlaitd, Cherbourg, Antwerpcn 
Augustus. Na4«oIi. Genova 

15. avgusta: 
Paris. Havre 
Columbus, Cherbourg. Bremen 
Homeric, Cherbourg 
Statendam, Boulogne sur Mer. Rotter-

dam 

19. avgusta: 
J > (• 111 sc hja: id. Cherb»>urg. Hamburg 
A<|iiitatiia, Cliei lM>urg 
Leviathan, Cheilxmrg 
President Roosevelt, Cherbourg. H a m -

burg 

St. 11. (Povel (tolls) Peterikove 
poslednje sanje, božična pevest 
v 4 olikah. 84 str., broš. -35 

Št. 12. (Fran M.bHnskl) MoRoinl 
prstan, narodna pravljica v 4. 
dejanjih, 91 str., broš JI 

St. 14. (Dr. Karl EDRIIS) Denar, 
Darodno-gosiK^arsbl spis, poslo-
venil dr. Albin Ogrls, "238 str., 
broš M 

St 13. (V. M. Garšin) Nadežda 
Nikolajevna, roman, poslovenil 
U. Žun, 112 tsr.. broš. JI 

Št. 15. Edmond In Jules de Gon-
court, Kvnee Maui*rln 40 

Št. 18. (Janka Samce) Življenje, 
pesmi, 112 str., broš. 45 

Št. 17. (Prosper Marlmee) Verne 
duše v vieah. ftovest, prevel Mir-
ko Pretnar. 80 str 31 

Št. 18. (Jarofll. Vrchllcky) Opo-
roka lukovškega Rrajššaka. vese-
loigra v enem dejanju, poslovenil 
dr. Fr. Bradač. 47 dtr.. broš. .. JI 

Št. 19. (Gerhart Hanptman) Po-
topljeni zvon, dram. bajka v pe-
tih dejanjih, poslovenil Anton 
Funtek. 124 stra.. broš. JI 

Št. 20. (Jul. Zeyer) Gompa^I in 
KomurasakI, Japonski roman, ls 
CefiClne prevel dr. Fran Bra-
dač, 154 str., brofl. 40 

Št. 21. (Frtdolln Žolna) Dvanajst 
kratkočasnlh teodbic, II.. 73 str. 
brofl. 

20. avgusta: 
Dresden, Bremen 

21. avgusta: 
i>a.turnia. Trst 
Bremen, Cherbourg, Bremen 
Majestic. Cherbourg 
Belgenland, Cherbourg. Antwerpen 
New Amsterdajn, Boulogne sur Mer. 

Rotterdam 

22. avgusta: 
France. Havre 
Milwaukee, Cherbourg. Hamburg 

24. avgusta: 
Reliance. Cherbourg, Hamburg 

25. avgusta: 
Eur<>t>a, Cherbourg. Bremen 

26. avgusta: 
lie de France, Havre 
New Volk, l"hert«iurE, Hamburg 
Berengaria. Cherbourg 
George Washington, Cherbourg, Ham-

burg 

27. avgusta: 
Berlin, Boulogne sur Mer, Bremen 

28. avgusta: 
Olympic, Cherbourg 
Rotterdam, Boulogne 

terdani 
sur Mer, Rot-

31. avgusta: 
Republic, Cherbourg, Hamburg 

PA RNIKI Z ZNAKOM O, označi skupni 
Izlet v Jugoslavijo. 

6 DNI PREKO OCEANA 
Najkrajša in najbolj ugodna pot sa 

ootovanj* na ooramnih Darnlluh; 
PARIS 18. julija; 16. aug. 

(8 P. M.) (1 A. M.) 
FRANCE 25. julija; 22. aufc. 

(6 P. M.) (Noon) 
lie de Franco 1. aug.; 26. aug. 

(11 A. M.) (4.30 P. M.) 
NajkraJSa pot po t-eleznicl. Vaakdo Je 
v posebni kabini x vsemi modernimi 
udobnostmi. — Pijana In alavna fran-
coska kuhinja. Izredno nizke cene. 

Vprašaji* kateregakoli 
pooblaščenega agenta 

FRENCH LINE 
19 STATE S T R E E T 

N E W YORK, N. Y. 

X 

Št. 3. (Ivan Rozman) Testament, 
ljudska drama • 4 dej., brofl. 
105 strani J 

Št 4. (Cvetko Golar) Poletne 
klasje, Izbrane pesmi, 184 str., 
brofilrano Jt 

Št. 5. (Fran BfUčlnakt) Gospod 
Fridolln Žoina in njegova družina 
veselomodre črtice I , 72 stra-
ni, broširano J65 

Št. 6. (Novak) Ljubosumnost . . .30 

Št. 7. Andersonove pripovedke. 
Za slovensko mladino priredila 
Utra. 111 8tr„ brofl j s 

Štev. 8. Akt štev. 11* .15 
Št. 0. (Univ. prof. dr. Franc We-

ber.) Problemi sodobno filozo-
fij«. 547 strani, brofl. .7« 

Št. 10. (Ivan Albreht). Andrej 
Ternoue, rilijefna karikatura in 
minulosti, 55 str., brofl. JU Št SI. Slov. 

P O Z O R i 
. i 

Št 22. (Tolstoj) 
sonata 

M 
Kreatzerjeva.... 

M 

Nekateri nam se ved-
no pisarijo na naš stari 
naslov — 82 Cortlandt 
Street, česar posledica 
so zamude in včasi se 
tudi kako pismo izgubi. 
Naš sedanji naslov je: 

"GLAS NARODA 
216 West 18th St., 
New York, N. Y. 

kar naj blagovolijo vsi 
vpoštevati. Kdor ima se 
stare zalepke, naj na 
nji popravi naslov, pre-
dno pismo odpošlje. 

Uprava. 

Št 23. (Sophokles) Antigone, Salna 
igra, poslov. C. Golar, 80 str., 
broširano JI* 

Št 24. (E. L. Bulwer) Poslednji 
dnevi Pompejev, I. del, 355 str„ 
broš 9« 

Št. 25. Poslednji dnevi Pompeja 
II. del JO 

Št 54. 
Št 55. 

Št 26. (L. Andrejev) Črne ma-
ske, poslov. Josip Vidmar, 8z str. 
brofl. J } 

š t 27. (Fran Erjavec) Brezpo-
selnost in problemi skrbstva sa 
brezposelne. 89 str., brofl. J5 

Št 29. Tarzan sin opie JO 
Tarzan sin opie«, tr. ves. . . . 1.2« 

Št 31. Roka roko JES 
Št 32. Živeti 
Št 35. (Gaj Salustlj Krlsp) Vej- -

na > Juffurto, poslov. Art Dok-
ler. 123 strani, brofl. M 

Št 36. (Ksaver MeSko) Listki, 
144 strani «5 

Št. 37. Domate živali .30 
Št 38. Tarzan ln sveC 1.— 
Štev. 39. La Bohotne JI) 
Št 46. Magda .4« 
Št. 47. Ulsterlj dnAe 1.— 
Štev. 48. Tarzanovo ilvall . . . . Jfl 
Štev. 49. Tarianov sin Jfl 
št. 4». Tarzanov sin, trd ves 1.28 
Št 50. Slika De Graye L21 

V meteio j _ 
Namišljen lboinik jfl 

j Št 56. To in onaraj Sotlo . . . . Jfl 
Št. 57. Tarzanova mladost, 

trd. vea. I JO 
Štev. 58. Glad (Hamsun* . . . . J « 
Št 59. (Dostojevski) Zapiski Is 

wtvega doma. L del L—, 
Štev. 60. (Dostojevski) Zapiski ls 

mrtvega doma, U. del 1 
Št 61. (Golar) Bratje in sestre .75 
Št 62. Idi jot. I. del. (Dostojevski) JO 
Št 63. Idijot, II. del JO 
Št 64. Idijot. III. del JO 
Štev. 65. Idijot IV. 

Vri 4 deli .. 
del JO 
>..•.«*•.«..SJS5 

Št. 66. Kamela, skozi ubo U ran-
ks, veseloigra M 

Slovenski pisatelji n . sv. ' 
Potresna povest, Moravske sli-
ke, Vojvoda Pero I Perica, Čr-

S JO 

Knjige poiiljamo poitntn* prost« 
"GLAS N A R O D A 0 

l l f l W . 18 81, 

N e w York 


